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PROTOKÓŁ Nr XXIX/2014 

z obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 24 kwietnia 2014 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.17  Zakończenie obrad sesji godz. 17:21 

1. Otwarcie obrad sesji.  

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak. Przewodniczący Rady 

stwierdził, że na ogólną liczbę 24 radnych w sesji bierze udział 24 radnych – w związku z powyższym 

Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i decyzje. Następnie Przewodniczący Rady 

przywitał Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych 

gości, informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą:  

 Komendant Komendy Miejskiej Policji w Elblągu,  

 Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 

 przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych,  

 instytucji samorządowych,  

 zakładów pracy,  

 przedstawiciele prasy, radia i telewizji, 

 dyrektorzy departamentów UM. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji Rady Miejskiej radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej.  

Poinformował również, że Pan Prezydent wnosi o umieszczenie w porządku obrad dzisiejszej 

sesji następujących projektów uchwał:  

 

1/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląg na lata 2014 – 2029 - DRUK Nr 10A/XXIX 

2/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok  2014 – DRUK Nr 

10B/XXIX 

3/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Robotniczej 68 – druk nr 31A/XXIX 

W ślad za tym Prezydent proponuje wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji uchwały na 

DRUKU 26A/XXIX w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stary rynek 25. 

Na stołach wyłożono także autopoprawkę do projektu uchwały na DRUKU nr 22/XXIX. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Konwent Seniorów proponuje również wycofanie z 

porządku obrad dzisiejszej sesji uchwały na DRUKU 33/XXIX w sprawie ustanowienia 
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okazjonalnych uprawnień do bezpłatnych przejazdów osób środkami komunikacji miejskiej w Elblągu 

w związku z obchodami 777 rocznicy założenia Elbląga i Dni Elbląga. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby na wniosek części radnych poddać pod 

głosowanie zmianę porządku. Radni proponują przeniesienie punktów dotyczących interpelacji i 

zapytań radnych oraz wniosków i oświadczeń radnych po punkcie trzecim - przyjęcie protokołu z 

poprzedniej sesji. Przewodniczący poinformował, iż sam nie weźmie udziału w głosowaniu jako 

wnioskodawca tego porządku, ale będzie tak jak radni zdecydują. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są inne uwagi, do przedstawionego porządku 

obrad. 

Następnie zabrał głos Pan Mariusz Lewandowski mieszkaniec miasta Elbląga, bez zgody 

Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Wobec braku innych uwag i propozycji do porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na DRUKU 10A/XXIX 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2014 

– 2029.  

Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad XXIX sesji projekt uchwały zawarty na 

DRUKU Nr 10A/XXIX 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 10B/XXIX w sprawie zmiany uchwały budżetu miasta 

Elbląga na 2014 rok.  

Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad XXIX sesji projekt uchwały zawarty na 

DRUKU Nr 10B/XXIX 21 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Robotniczej 68 zawartego na DRUKU Nr 31A/XXIX.  

Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad XXIX sesji projekt uchwały zawarty na 

DRUKU Nr 31A/XXIX 22 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Prezydenta o wycofaniu z 

porządku obrad projektu uchwały na DRUKU 26A/XXIX w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 

hipoteką umowną nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stary Rynek 25.   

Rada Miejska wycofała projekt uchwały zawarty na DRUKU 26A/XXIX 22 głosami „za” 

przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Przewodniczący RM poinformował o wniosku Konwentu Seniorów dotyczącym wycofania z 

porządku obrad uchwały na DRUKU Nr 33/XXIX w sprawie ustanowienia okazjonalnych uprawnień 

do bezpłatnych przejazdów osób środkami komunikacji miejskiej w Elblągu w związku z obchodami 

777 rocznicy założenia Elbląga i Dni Elbląga. 

Głos zabrał Wiceprezydent Marek Pruszak informując, iż chciałby uzyskać uzasadnienie do 

wycofania projektu uchwały na DRUKU Nr 33/XXIX. Poinformował, iż intencją władz miasta było 

uczynienie naszego miasta bardziej przyjaznym i otwartym nie tylko dla mieszkańców ale również dla 

turystów, którzy będą gościć w mieście w zorganizowanych Mistrzostwach Świata w piłce siatkowej 

na siedząco, jubileuszu 777-lecia Elbląga oraz w czasie obchodów Dni Elbląga. Wiceprezydent 

podkreślił, iż straty dla Zarządu Komunikacji są żadne, ponieważ w długi czerwcowy weekend wielu 

mieszkańców będzie wyjeżdżać z miasta.  
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Przewodniczący RM odniósł się do wypowiedzi Wiceprezydenta, iż ten projekt uchwały nie 

dotyczy Mistrzostw Świata w siatkówce. 

W odpowiedzi na uwagę Wiceprezydent Marek Pruszak zwrócił uwagę, iż terminy 

obchodzonych Mistrzostwa Świata oraz Dni Elbląga zazębiają się i część turystów być może 

pozostanie w mieście i będzie to ukłon w ich stronę. Wiele miast często przy organizacji uroczystości 

o randze światowej, mimo trudniejszej sytuacji finansowej organizuje tego typu okolicznościowe ulgi, 

bezpłatne przejazdy, aby uświetnić wydarzenie. Wiceprezydent podkreślił kolejny raz, iż straty dla 

Zarządu Komunikacji są żadne, ponieważ musiały zostać podane szacunkowe wyliczenia, i dlatego 

chciałby usłyszeć uzasadnienie oraz dodał, że nie będą przekonywujące argumenty, iż jest to 

lansowanie i kampania wyborcza, ponieważ w ten sposób można potraktować każdy wniosek, 

interpelację, oświadczenie czy konferencję prasową.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż temat ten stawał na Konwencie Seniorów, gdzie 

dyskutowano na temat dwóch projektów uchwał, dotyczących bezpłatnych przejazdów osób środkami 

komunikacji miejskiej w Elblągu w związku z obchodami 777 rocznicy założenia Elbląga i Dni 

Elbląga oraz ustanowienia okazjonalnych uprawnień do bezpłatnych przejazdów osób środkami 

komunikacji miejskiej w Elblągu w związku z organizacją Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej na 

Siedząco Kobiet i Mężczyzn Elbląg 2014. Konwent Seniorów doszedł do wspólnego wniosku jeżeli 

chodzi o bezpłatne przejazdy dla grup zorganizowanych, z okazji Mistrzostw Świata w Piłce 

Siatkowej na Siedząco, iż do tego projektu uchwały nie ma zastrzeżeń, ponieważ te osoby będą się 

przemieszczały na te mistrzostwa. Natomiast, jeżeli chodzi o organizację bezpłatnych przejazdów na 

777-lecie miasta Konwent Seniorów uzgodnił, że nie powinno się podejmować takiej uchwały. 

Przewodniczący Rady podkreślił, iż nie jest prawdą że nie będzie to związane z żadnymi kosztami, bo 

w uzasadnieniu do projektu uchwały jest mowa o zmniejszeniu wpływów ZKM ze sprzedaży biletów 

komunikacji miejskiej w granicach około 100 tysięcy złotych. W przypadku utraty przez ZKM 

jakiejkolwiek kwoty, to Rada Miejska będzie zmuszona przekazać dodatkową dotację dla ZKM, a w 

budżecie na rok 2014 Rada Miejska dokapitalizowuje Zarząd Komunikacji Miejskiej kwotą 20 

milionów złotych.  Jeżeli wpływy ZKM zostaną obniżone z tytułu wprowadzenia uprawnień do 

bezpłatnych przejazdów to Rada Miejska będzie zmuszona je znaleźć.  Przewodniczący podkreślił, iż 

radnym nie została przedstawiona informacja na temat źródeł finansowania, w związku ze stratami, 

jakie poniesie Zarząd Komunikacji Miejskiej przy braku wpływów ze sprzedaży biletów, oraz w 

odpowiedzi na interpelacje radnych w sprawie wydłużenia tras linii autobusowych odpowiedzi są 

jednoznacznie, iż brak jest pieniędzy, a są to kwoty rzędu 10 czy 15 tysięcy złotych, to tym bardziej 

nie stać miasta na kwotę 100 tysięcy złotych. 

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Sławomir Malinowski, 

stwierdzając, iż należy robić ukłon w stronę mieszkańców miasta podejmując pierwszą uchwałę 

dotyczącą Mistrzostw Świata w siatkówce na siedząco. Myśląc o przyszłości miasta, mając na 

względzie iż budżet miasta który jest w nienajlepszej kondycji Wiceprzewodniczący uważa, iż należy 

znieść z porządku obrad projekt uchwały na DRUKU Nr 33/XXIX.  

Prezydent Jerzy Wilk, odnosząc się do wystąpienia przedmówców, przypomniał, że trudna 

sytuacja budżetu, nie jest wynikiem planu wprowadzenia ulgi, tylko wielu lat przeinwestowania i 

zaciągania kredytów przez poprzedników, które nie zawsze były zaciągane rozsądnie. Kwota 300 

milionów zadłużenia w budżecie nie jest spowodowana ulgą planowaną do wprowadzenia. Prezydent 

podkreślił, iż żadnych dodatkowych linii i kursów autobusów się nie wprowadza, ponieważ wiązałyby 

się z wysokimi nakładami finansowymi. Prezydent tłumaczył, iż każda uchwała  wymaga podania 

kosztów finansowych, w związku z tym ZKM przedstawił szacunkową kalkulację, że dzienna 

sprzedaż biletów opiewa na kwotę 25 tysięcy złotych. Planowana ulga ma być wprowadzona na cztery 

dni, co daje szacunkowo kwotę 100 tysięcy złotych, którą ZKM mógłby utracić. Zdaniem Prezydenta 

część mieszkańców wyjedzie z miasta i nie będzie uczestniczyła w obchodach dni Elbląga, więc linie 

autobusowe będą kursowały puste. Zdaniem Prezydenta byłby to miły gest zarówno dla mieszkańców 

jak i  turystów, którzy mieliby możliwość bezpłatnego przejazdu w tych dniach. Prezydent podkreślił, 

iż Rada Miejska zadecyduje o zwolnieniu z opłat za komunikację mieszkańców i turystów na cztery 

dni. 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż ta argumentacja nie jest przekonywująca, ponieważ 

koszty ponoszone są zawsze. W przypadku kiedy przyznana zostanie ulga na bezpłatne przejazdy 

środkami komunikacji miejskiej, to w przyszłości konieczna będzie emisja obligacji. Komunikacja 

wcale nie będzie za darmo, ponieważ mieszkańcy będą zmuszeni spłacać w ratach obligacje, które 

trzeba będzie wyemitować. 

Głos zabrał radny Zenon Lecyk, odnosząc się do sformułowanego wniosku przez Konwent 

Seniorów. Poinformował, że Konwent Seniorów nie stanowi organu nadrzędnego nad Radą Miasta i 

formułowanie wniosków, dotyczących zdjęcia uchwały z porządku obrad jest lekceważeniem 

działalności komisji problemowych, które bardzo szeroko dyskutowały nad rozwiązaniem zawartym 

w projekcie uchwały i wydały swoje opinie. Radny poinformował, iż  jedyną przytaczaną 

argumentacją poruszaną przez radnych przeciwko podjęciu tej uchwały są koszty. Radny podkreślił, iż 

należy również wziąć pod uwagę korzyści jakie płynęłyby z tego typu decyzji. Należy wziąć pod 

uwagę aspekt promocyjny, mając na względzie zachęcenie mieszkańców do uczestnictwa w 

obchodach, które odbywają się raz do roku. Taka promocja nie niesie za sobą aż tak dużych kosztów, 

więc nie należy mieć obaw do naruszenia struktury finansowej budżetu.  

Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi poprzednika stwierdził, iż dotychczas 

Rada Miejska bezkrytycznie przyjmowała propozycje Prezydentów w poprzednich kadencjach i w tej 

chwili doszło do sytuacji, że budżet jest bardzo napięty, tak więc należy rozważnie podejmować 

decyzje o wydatkach. Przewodniczący podkreślił, iż każdy radny ma prawo proponować zmiany w 

porządku, a tym bardziej Konwent Seniorów, w którym uczestniczą przedstawiciele ze wszystkich 

klubów radnych. Konwent Seniorów przedstawił propozycję wycofania z porządku, podobnie jak 

Prezydent.  Decyzję o wycofaniu podejmie Rada Miejska. 

Radny Paweł Fedorczyk stwierdził, iż dyskusja wymyka się z merytorycznych ram więc 

należy ją zakończyć. Poinformował, iż został sformułowany wniosek formalny, więc należy poddać go 

pod głosowanie. Dodał, iż rację mają radni którzy wskazują na kwestie finansowe, jak również nie 

pozbawione są racji kwestie mające charakter symboliczno – promocyjny. Radny zasugerował, iż 

należy podjąć indywidualną decyzję i zagłosować na postawiony wniosek. 

Głos zabrała radna Halina Sałata, odnosząc się do kwestii ewentualnej straty finansowej 

poniesionej w związku z przyznaną ulgą i poinformowała, iż w uzasadnieniu do projektu uchwały jest 

napisane, że nie Rada Miasta będzie musiała sfinansować poniesione koszty, tylko Zarząd 

Komunikacji Miejskiej będzie zmuszony ograniczyć wydatki.  Radna podkreśliła, iż będzie to bardzo 

miły gest dla mieszkańców, aby mogli korzystać z bezpłatnych przejazdów w czasie obchodów święta 

naszego miasta. 

Wiceprezydent Marek Pruszak zwrócił uwagę na jeszcze jeden bardzo ważny aspekt.  

Uchwała pozwalająca na bezpłatne przejazdy dzieci i młodzieży obowiązuje do 18 czerwca, natomiast 

uchwała dająca możliwość bezpłatnych przejazdów dla wszystkich mieszkańców obowiązuje od 19 

czerwca. W związku z powyższym dzieci i młodzież, nie będą mogły korzystać z bezpłatnych 

przejazdów od 19 czerwca. Pan Marek Pruszak zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby 

wyraził zgodę na udzielenie głosu Dyrektorowi ZKM. 

 Przewodniczący Rady, wyraził zgodę na udzielenie głosu Dyrektorowi ZKM oraz dodał, iż 

chciałby uzyskać informację o ile będzie możliwe zmniejszenie dotacji dla ZKM i przeznaczyć 

uzyskane środki na inne potrzebne cele. 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski odniósł się do wypowiedzi radnej Haliny 

Sałaty stwierdzając, iż dotacje przyznawane przez Radę Miasta dla Zarządu Komunikacji Miejskiej są 

zbyt wysokie, skoro Dyrektor ZKM ma możliwość pozyskania oszczędności. Rady Sławomir 

Malinowski poinformował, iż uczestniczy w Radzie Społecznej Szpitala na Żeromskiego wraz z 

Panem Prezydentem. Szpital od dłuższego czasu walczy o nowy stół operacyjny, bo ten na którym 

wykonywane są operacje się rozpada i na ten cel nie ma pieniędzy. Tak więc należy zdjąć część 

środków z dotacji dla ZKM i przeznaczyć je na zakup stołu operacyjnego. Może należy poszukać 

jeszcze więcej oszczędności w innych firmach komunalnych. 
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Przewodniczący Rady prosił o zabranie głosu Dyrektora ZKM. 

Pan Zbigniew Orzech poinformował, iż planując budżet na rok 2014 w grudniu 2013 część 

przetargów na przejazdy autobusowe nie była rozstrzygnięta. Dopiero w marcu tego roku podpisano 

umowę z przewoźnikiem i okazało się, iż w skali całego 2014 roku zaoszczędzono kwotę 200 tysięcy 

złotych. Część z tych oszczędności przeznaczono na pewne zadania dodatkowe, między innymi na 

odnowienie infrastruktury przystankowej, zwiększenie tablic elektronicznych przynajmniej o kilka 

sztuk oraz pokrycie ewentualnych kosztów w związku z bezpłatnymi przejazdami. 

Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi poprzednika stwierdził,  iż na kolejną 

sesję zostanie przygotowany projekt uchwały zmniejszający dotację w kwocie 200 tysięcy złotych i 

Rada Miejska zdecyduje na co te pieniądze zostaną przeznaczone.  

 Głos zabrał Wiceprzewodniczący Antoni Czyżyk poinformował, iż chciał wystąpić z 

podobnym wnioskiem jak Przewodniczący Rady o obniżeniu dotacji dla ZKM, popierając wniosek 

Wiceprzewodniczącego Sławomira Malinowskiego, z przeznaczeniem na zakup nowego stołu 

operacyjnego do szpitala na Żeromskiego. 

Prezydent Jerzy Wilk odniósł się do słów poprzedników, iż wypowiedziane słowa są to żarty, 

ponieważ tylko w ten sposób można je odebrać. Pan Prezydent poinformował, iż byłoby bardzo 

niestosowne odbieranie pieniędzy Dyrektorowi ZKM. W poprzedniej kadencji wszyscy byli 

niezadowoleni z częstego prowadzenia sesji w ten sposób, że były Przewodniczący Rady Miejskiej 

polemizował ze wszystkimi osobami, które zabierały głos, co czyni również Przewodniczący.  

Zdaniem Prezydenta zgodnie zapisami w statucie miasta Przewodniczący Rady prowadzi obrady, a nie 

polemizuje. Prezydent zwrócił uwagę, iż w UM stosowana jest procedura dotycząca przedstawienia 

uchwały Radzie Miejskiej do uchwalenia, która wymaga uzgodnienia przez komisję, Prezydenta i 

Skarbnika Miasta. Prezydent dyscyplinował Przewodniczącego, iż nie należy straszyć Dyrektorów o 

odebraniu dotacji tylko dlatego, że wypowiedział się niezgodnie z oczekiwaniami. Prezydent odniósł 

się do wypowiedzi Wiceprezydent Marka Pruszaka stwierdzając, iż finały odbywają się w dniach 19 i 

20 czerwca i na te dwa dni młodzież nie będzie mogła jeździć bezpłatnie środkami komunikacji 

miejskiej, ponieważ w drugiej uchwale jest kontynuacja tego zwolnienia rozszerzona na mieszkańców 

i na turystów. Grupy zorganizowane mogą jeździć od początku mistrzostw do półfinałów czyli do 18 

czerwca. Na finały 19 i 20 czerwca ulga nie będzie obowiązywała. Nie można poprawić tej uchwały z 

mocy prawa, ponieważ opinia Związków Zawodowych dotyczy innej treści uchwały. Należy 

rozważyć skorygowanie treści w dwóch uchwałach, która umożliwi podjęcie tych uchwał.  

W odniesieniu do wypowiedzi Pana Prezydenta Pan Janusz Nowak poinformował, iż nie 

nadużywa zabierania głosu na sesji, ponieważ oprócz tego że jest Przewodniczącym Rady Miejskiej 

jest również radnym i bardzo rzadko korzysta z prawa zabrania głosu i trudno zarzucać że nadużywa 

tego stanu rzeczy.  

Radny Jan Redzimski poinformował, iż tak do końca nie wiadomo jak ewentualna strata 

zostanie poniesiona w związku z wprowadzeniem ulgi, ponieważ nie wiadomo ile osób skorzysta z 

bezpłatnego przejazdu. Realną stratą było wydanie 150 tysięcy złotych na logo ślimaka, który stoi na 

ulicy Hetmańskiej i jest niezauważalne przez mieszkańców miasta i jest nikomu nie potrzebne.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował poddanie wniosku złożonego przez radnego 

Pawła Fedorczyka pod głosowanie, informując że w przypadku kiedy nie zostanie wycofany projekt 

uchwały to radni będą procedować dalej, natomiast w przypadku wycofania będą modyfikowane 

zapisy w kolejnej uchwale, aby umożliwić skorzystanie młodzieży z bezpłatnych przejazdów. 

Następnie zapytał czy ktoś chce jeszcze zabrać głos? 

Radny Paweł Fedorczyk podtrzymując wniosek o głosowanie poinformował, iż nieomal 

stracono szansę na dyskusję merytoryczną ponieważ nie chodzi o podawanie przykładów jak 

pieniądze były wydawane i na co, tylko należy przegłosować czy radni przyjmują tą symboliczną 

promocyjną wartość, nie mając obaw, że działania przyniosą straty. Radny stwierdził, aby każdy 
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indywidualnie rozważył swoją decyzję i skoro nie ma innych wniosków to aby ten wniosek formalny 

wypełnić.  

Więcej uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 

wycofanie z porządku obrad projektu uchwały na DRUKU 33/XXIX.  

Rada Miejska wycofała projekt uchwały na DRUKU 33/XXIX 11 głosami „za” przy 10 

głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad 

dotyczący przeniesienia punktów interpelacji i zapytań radnych oraz wniosków i oświadczeń radnych, 

które miałyby się znaleźć w punkcie 4 po punkcie 3 mówiącym o przyjęciu protokołu z poprzedniej 

sesji Rady Miejskiej.  

Rada Miejska nie przyjęła wniosku albowiem głosów „za” było 9, przy 10 głosach 

przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się.   

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad 

wraz z naniesionymi poprawkami. 

Rada Miejska 22 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących 

się przyjęła porządek obrad XXIX sesji RM. 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z XXVIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami. 

5. Informacja dotycząca realizacji „Gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Elblągu na 

lata 2012-2016” w 2013 roku – DRUK Nr 1/XXIX 

6. Sprawozdanie za rok 2013 z działalności Departamentu Społecznego w zakresie koordynacji i 

nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej – DRUK Nr 2/XXIX 

7. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 3/XXIX 

8. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a 

organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013 – 

DRUK Nr 4/XXIX 

9. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 2013. 

Potrzeby oraz Program Działania na 2014 rok – DRUK Nr 5/XXIX 

10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o stanie 

porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 2013 roku – 

DRUK Nr 6/XXIX 

11. Analiza działań ratowniczo – gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2013 roku – DRUK Nr 

7/XXIX 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 8/XXIX 

13. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na 

lata 2014-2029 – DRUK Nr 9/XXIX 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 10/XXIX 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na 

lata 2014-2029 – DRUK Nr 10A/XXIX 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 10B/XXIX 

5) nadania statutu Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu – DRUK Nr 11/XXIX 
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6) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – DRUK Nr 12/XXIX 

7) udzielenia w 2014 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga – DRUK 

Nr 13/XXIX 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę 

Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do 

właściwości administracji rządowej – DRUK Nr 14/XXIX 

9) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami – 

DRUK Nr 15/XXIX 

10) ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Pogotowiu Socjalnym w Elblągu – DRUK Nr 

16/XXIX 

11) nadania Statutu jednostce budżetowej – Pogotowie Socjalne w Elblągu – DRUK Nr 17/XXIX 

12) określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg – DRUK 

Nr 18/XXIX 

13) określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2014 roku ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – DRUK Nr 19/XXIX 

14) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 20/XXIX 

15) przyjęcia „Programu aktywności lokalnej dla Miasta Elbląg na 2014 rok” – DRUK Nr 

21/XXIX 

16) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. 

Lotniczej – DRUK Nr 22/XXIX 

17) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana 

Kilińskiego 50 – DRUK Nr 23/XXIX 

18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana 

Amosa Komeńskiego 42 – DRUK Nr 24/XXIX 

19) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ulicach 

Skrzydlatej i Łódzkiej – DRUK Nr 25/XXIX 

20) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. 

Tadeusza Kościuszki 48 – DRUK Nr 26/XXIX 

21) odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 27/XXIX 

22) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 28/XXIX 

23) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 29/XXIX 

24) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 30/XXIX 

25) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 31/XXIX 

26) wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy ul. Robotniczej 68 – DRUK Nr 31A/XXIX 
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27) uzgodnienia wykonania robót związanych z przebudową istniejącej sieci ciepłowniczej, 

znajdującej się w obrębie drzewa – pomnika przyrody o nr 310/1973, znajdującego się na 

nieruchomości ul. Częstochowska 5 w Elblągu – DRUK Nr 32/XXIX 

28) ustanowienia okazjonalnych uprawnień do bezpłatnych przejazdów osób środkami 

komunikacji miejskiej w Elblągu w związku z organizacją Mistrzostw Świata w Piłce 

Siatkowej na Siedząco Kobiet i Mężczyzn Elbląg 2014 – DRUK Nr 34/XXIX 

29) zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie 

podziału województwa warmińsko-mazurskiego na okręgi wyborcze w wyborach do Sejmiku 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego – DRUK Nr 34A/XXIX 

30) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu do 

oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał dotyczących systemu 

gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – DRUK Nr 35/XXIX 

31) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2014 – 

DRUK Nr 36/XXIX 

32) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2014 – 

DRUK Nr 37/XXIX 

33) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – 

DRUK Nr 38/XXIX 

34) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu – DRUK Nr 39/XXIX 

14. Interpelacje i zapytania radnych. 

15. Wnioski i oświadczenia radnych. 

16. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

17. Sprawy bieżące. 

18. Zakończenie obrad sesji. 

Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVIII sesji RM był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu przez Radę.  

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami. 

Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż w okresie od ostatniej Rady Miejskiej miało miejsce wiele 

wydarzeń w których uczestniczyli przedstawiciele władz miasta. Przed sesją dodatkową, która odbyła 

się w dniu 6 marca odbyła się wizyta Pana Prezydenta w Kaliningradzie, w której doszło do spotkania  

z merem Kaliningradu Aleksandrem Jaroszukiem.  Pan Jaroszuk odniósł sie bardzo pozytywnie do 

współpracy z naszym miastem. W tym roku obchodzona będzie 20 rocznica podpisania umowy z 

Kaliningradem – pierwszym miastem partnerskim, w związku z powyższym Pan Jaroszuk został 

zaproszony do Elbląga na majówkę, która odbywać się będzie w dniach 24-25 maja. Pan mer przyjął z 

zadowoleniem zaproszenie na uroczystości zorganizowane wspólnie ze Światowidem. Rosyjska 

majówka odbywa się od wielu lat w Elblągu, a teraz będzie wzbogacona dodatkowo o obecność 

najwyższych władz z Kaliningradu. Przedstawiciele Rady Miejskiej również odbyli wizytę w 

Kaliningradzie i z pewnością podzielą się tą informacją. W dniu 7 marca odbyło się spotkanie z Panią 

Kamińską - Prezes Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Trwają prace nad nawiązaniem 

współpracy z Pomorską Specjalną Strefą Ekonomiczną, lecz aby wypełnić wszystkie formalności 
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potrzeba czasu - około pół roku. Elbląg przynależy do  strefy Warmińsko-Mazurskiej  i wejście do 

strefy pomorskiej byłoby ewenementem w skali kraju, ponieważ w naszym mieście swoje 

przedstawicielstwa miałyby obie strefy. Rywalizacja pomiędzy strefami mogłaby przynieść korzyści 

szczególnie dla przedsiębiorców, którzy są zainteresowani budową zakładów w tych strefach. 10 

marca miało miejsce spotkanie z zespołem BAŻANTARNIA, który pozyskał środki unijne na 

oznakowanie szlaków w parku Bażantarnia. W dniu 12 marca Elbląg odwiedził Konsul Honorowy 

Republiki Łotewskiej Pan Krzysztof Figiel, który zadeklarował współpracę z naszym miastem i 

postara się wytypować Łotewskie miasto z którym będzie możliwe nawiązanie współpracy. Tego 

samego dnia odbyło się także posiedzenie komisji stypendialnej a 15 kwietnia zostały wręczone 

stypendia dla uczniów Gimnazjum. 13 marca odbyło się kilka spotkań również z udziałem radnych 

Rady Miejskiej w sprawie budżetu obywatelskiego.  Wprowadzony został dodatkowy projekt 

ogólnomiejski, na który przeznacza się kwotę 500 tysięcy złotych, na który będą glosować wszyscy 

mieszkańcy miasta. Jest to zgodne z oczekiwaniami, które radni wskazywali w swoich interpelacjach 

jak również w czasie pracy w komisji. W dniu 14 marca została podpisana umowa notarialna z Panem 

Marszałkiem Wróblewskim w sprawie przekazania drogi przy ulicy Orzeszkowej, którą Rada Miejska 

uchwaliła. Droga została przekazana za symboliczną złotówkę  na rzecz budżetu samorządu 

wojewódzkiego. Pan Prezydent wyraził nadzieję, iż gest ten zostanie doceniony przez Pana Marszałka 

i w przyszłości miasto będzie mogło pozyskać podobną darowiznę za symboliczną opłatę z samorządu 

wojewódzkiego. W dniu 18 marca po raz pierwszy w historii naszego miasta odbyło się posiedzenie 

Komisji Krajowej NSZZ "Solidarność". Do udziału w posiedzeniu zaproszone zostały władze miasta 

jak również radni. 100 osobowa delegacja uczestnicząca w obradach odwiedziła starówkę i wyjechała 

z Elbląga pod ogromnym wrażeniem. W dniu 25 marca zostało podpisane porozumienie władz miasta 

z klubem Olimpia Elbląg, dotyczące modernizacji i rozbudowy stadionu przy ul Agrykola. W dniu 26 

marca Wiceprezydent Marek Pruszak wspólnie z departamentem Edukacji opracował zmiany 

dotyczące naszej oświaty. Został wprowadzony angielski w przedszkolach i dodatkowe zajęcia 

pozalekcyjne. Po dokonaniu analizy pojęto decyzję o likwidacji dziennych świetlic w gimnazjach, 

które nie funkcjonowały. W szkołach podstawowych jedynie dzieci do 3 klasy mogły przebywać na 

świetlicy, natomiast uczniowie klas starszych już nie. Zostało to zmodyfikowane, czyli w szkołach 

podstawowych wszystkie dzieci chętne są objęte opieką i mogą uczestniczyć w zajęciach 

prowadzonych na świetlicy, natomiast świetlice znajdujące się w gimnazjach zlikwidowano.  Nikt nie 

stracił pracy, a zaoszczędzone pieniądze zostaną przeznaczane na dodatkowe zajęcia popołudniowe 

dla dzieci i młodzieży. W dniu 27 marca odbyło się comiesięczne spotkanie z przedsiębiorcami EPT - 

tym razem odbyło się to w formie telekonferencji, podczas której przedstawiciel amerykańskiego 

parku technologicznego udzielał rad młodym przedsiębiorcom jak oszczędniej zarządzać swoim 

biznesem. Bezpłatne porady udzielane są przez znanych światowych managerów. Pan Prezydent 

zaprosił wszystkich mieszkańców do udziału w organizowanych comiesięcznych spotkaniach. 31 

marca Elbląg był gospodarzem ogólnopolskiej konferencji naukowej na temat elektrowni wiatrowych. 

W spotkaniu uczestniczyło wielu parlamentarzystów, radnych Rady Miejskiej, radnych Rady 

Wojewódzkiej. Konferencja była prowadzona przez naukowców, którzy omawiali zagrożenia 

związane z instalacją elektrowni wiatrowych. W planach zagospodarowania Elbląga  nie przewiduje 

się terenów pod budowę elektrowni wiatrowych. Miasto nastawia się na inne rozwiązania, głównie na 

fotowoltanikę i biomasę. Ponieważ Elbląg graniczy z szeregiem gmin wiejskich należy zadbać o 

wizerunek i dlatego w naszej przestrzeni publicznej najwyższym budynkiem w mieście ma pozostać 

katedra, która ma wysokość 98 metrów, a nie ponad 200 metrowy wiatrak. W dniu 9 kwietnia odbyło 

się  Walne Zebranie Delegatów Związku Miast i Gmin Morskich, w którym uczestniczył nie do końca 

z powodzeniem Wiceprezydent Janusz Hajdukowski. W dniu 11 kwietnia konferencją naukową 

rozpoczęto oficjalnie obchody 777-lecia Elbląga. Była to konferencja historyczna w której 

uczestniczyło wielu radnych Rady Miejskiej. Prowadzona była przez profesorów Polskiej Akademii 

Nauk, którzy przedstawili szereg wystąpień na temat burzliwej historii naszego miasta. Pan Prezydent 

podziękował wszystkim za udział w tej konferencji naukowej. Obchody zakończą się w październiku 

również konferencją naukową z okazji 150-lecia muzealnictwa na Warmii i Mazurach, 

przeprowadzoną  przez nasze Muzeum Archeologiczno-Historyczne. W dniu 10 kwietnia odbyła się 

rocznica upamiętniająca katastrofę lotniczą pod Smoleńskiem i 13 kwietnia w niedzielę odbyła się 74. 

rocznica Mordu Katyńskiego. W obu rocznicach brało udział wojsko, które wystąpiło z kompanią 

honorową, odbył się apel poległych. W dniu 15 kwietnia odbyło się krótkie spotkanie z nowo 
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powołanym konsulem generalnym w Kaliningradzie Panem Marcinem Nosalem. Wizyta miała na celu 

złożenie gratulacji w imieniu elblążan. Pan Marcin Nosal  otrzymał również zaproszenie na zbliżającą 

się majówkę rosyjską, organizowaną wspólnie ze Światowidem, którą przyjął z ogromną radością. W 

dniu 16 kwietnia odbyła się wizyta Pana Czesława Najmowicza, Burmistrza Ostródy. Wspólnie z 

Ostródą Elbląg popiera starania o wpisanie Kanału Elbląskiego na światową listę dziedzictwa 

kulturowego UNESCO, która obejmuje patronatem wyjątkowe obiekty dla historii świata. W dniu 17 

kwietnia odbyło się spotkanie w sprawie mostu Nowakowskiego w którym uczestniczyli 

przedstawiciele samorządu powiatowego, Miasta Elbląga, Gminy Elbląg, Dyrektora Portu Morskiego 

oraz wszystkich przedsiębiorców którzy prowadzą działalność w Porcie Morskim. Wspólnie będą 

prowadzone działania o pozyskanie środków unijnych na budowę obwodnicy północnej oraz mostów 

nad Rzeką Elbląg i Kanałem Jagiellońskim, w celu umożliwienia likwidacji mostu pontonowego w 

Nowakowie. Usunięcie mostu ułatwiłoby żeglugę wszystkim armatorom, których z roku na rok liczba 

wzrasta.  Obecnie występuje 8 armatorów, którzy dysponują 12 zestawami pływającymi. Rekordowa 

liczba przeładunków w naszym porcie wyniosła w ubiegłym roku blisko 300 tysięcy.  Pan Prezydent 

poinformował również, iż od miesiąca stycznia odbyło się 10 spotkań z mieszkańcami Elbląga. 

Spotkania będą nadal cyklicznie realizowane, ponieważ mieszkańcy licznie w nich uczestniczą, 

dzieląc się swoimi problemami, które są możliwie jak najszybciej rozwiązywane. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na wniosek Panów Prezydentów o godzinie 11:40 

zostanie ogłoszona godzinna przerwa, po której zostaną wznowione obrady. 

Ad. 5. Informacja dotycząca realizacji „Gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w Elblągu 

na lata 2012-2016” w 2013 roku – DRUK Nr 1/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 

roku o przeciwdziałaniu narkomanii do zadań własnych gminy należy przedkładanie Radzie Gminy 

raportu z realizacji zadań „Gminnego programu przeciwdziałania narkomanii”. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag i pytań do Informacji dotyczącej realizacji „Gminnego programu przeciwdziałania narkomanii 

w Elblągu na lata 2012-2016” w 2013 roku – DRUK Nr 1/XXIX radni nie wnieśli, zatem 

Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do wiadomości. 

Ad. 6. Sprawozdanie za rok 2013 z działalności Departamentu Społecznego w zakresie koordynacji i 

nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej – DRUK Nr 2/XXIX – radni 

otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 179 ust. 1 ustawy z dnia 9 czerwca 

2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej – do zadań gminy należy składanie w 

terminie do dnia 31 marca każdego roku – rocznych sprawozdań z realizacji zadań z zakresu 

wspierania rodziny oraz przedstawianie potrzeb związanych z realizacją zadań. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Uwag i pytań do Sprawozdania za rok 2013 z działalności Departamentu Społecznego w zakresie 

koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej – DRUK Nr 
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2/XXIX radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do 

wiadomości. 

Ad. 7. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 3/XXIX 

– radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 16a ustawy z dnia 12 marca 2004 

roku  o pomocy społecznej, jednostka samorządu terytorialnego przygotowuje ocenę zasobów pomocy 

społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Organ wykonawczy 

jednostki samorządu terytorialnego przedstawia co roku do dnia 30 kwietnia odpowiednio radzie 

gminy lub powiatu ocenę zasobów pomocy społecznej. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Uwag i pytań do Sprawozdania z oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Miasto 

Elbląg – DRUK Nr 3/XXIX radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie 

przez Radę do wiadomości. 

Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a 

organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013 – DRUK 

Nr 4/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z zapisami ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany 

jest przedłożyć organowi stanowiącemu sprawozdanie z realizacji programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi za rok poprzedni. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag i pytań do Sprawozdania z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta 

Elbląga a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013 

– DRUK Nr 4/XXIX  radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez 

Radę do wiadomości. 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 2013. 

Potrzeby oraz Program Działania na 2014 rok – DRUK Nr 5/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż Kierownik ośrodka pomocy społecznej 

zobowiązany jest przedłożyć Radzie Gminy coroczne sprawozdanie z działalności ośrodka, a także 

potrzeby w zakresie pomocy społecznej. W/W obowiązki wynikają z art. 110 ust. 9 ustawy z dnia 12 

marca 2004 roku o pomocy społecznej. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  
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Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana poinformowała, iż Miejski Ośrodek Pomocy 

Społecznej brał również udział w realizacji programu wyrównywani szans dla osób z 

niepełnosprawnościami, czego nie uwzględniono w przedłożonym sprawozdaniu.  

Innych uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Elblągu za rok 2013. Potrzeby oraz Program Działania na 2014 rok – DRUK Nr 5/XXIX radni nie 

wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do wiadomości. 

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o stanie 

porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 2013 roku – DRUK Nr 

6/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o policji Komendant 

Miejskiej Policji przedłożył Radzie sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w 

Elblągu oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż dniu dzisiejszym na sesji jest obecny Komendant Miejskiej 

Policji i czy są pytania do Pana Komendanta? 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja 

o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 2013 roku – 

DRUK Nr 6/XXIX radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę 

do wiadomości. 

Ad. 11. Analiza działań ratowniczo – gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2013 roku – DRUK Nr 

7/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na podstawie art. 14 ust. 1 ustawy z 1991 roku o 

Państwowej Straży Pożarnej Rada powiatu, w naszym przypadku Rada miasta przynajmniej raz w 

roku rozpatruje informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie 

bezpieczeństwa miasta na prawach powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż dniu dzisiejszym na sesji jest obecny Komendant Straży 

Pożarnej i czy są pytania do Pana Komendanta? 

Radny Robert Turlej poinformował, iż na ostatniej Komisji Bezpieczeństwa i Spraw 

Samorządowych, został sformułowany wniosek, który dotyczy sporządzenia informacji  o stanie 

dojazdów jednostek ratunkowych do budynków położonych przy remontowanej drodze 503. Jeśli 

występują jakiekolwiek utrudnienia dla służb ratunkowych, to powinny zostać w trybie pilnym 

usunięte. Radny zwrócił się z prośbą o przygotowanie informacji w formie pisemnej. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Radny Henryk Horbaczewski poinformował, iż Komisja Komisji Bezpieczeństwa i Spraw 

Samorządowych, bardzo uważnie dokonała analizy aktualnego stanu działań ratowniczo gaśniczych na 

terenie miasta Elbląga w 2013 roku. W trakcie dyskusji zauważono problem przyjęty jednogłośnie 

przez członków komisji. W związku z powyższym sformułowano na piśmie wniosek o podjęcie 

działań celem wyposażenia Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w system monitoringu pożarowego.  

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
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Innych uwag i pytań do Analizy działań ratowniczo – gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2013 

roku – DRUK Nr 7/XXIX radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez 

Radę do wiadomości. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 

8/XXIX – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował,  iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego przez Panią 

Grażynę Kluge - wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 2 w Elblągu, z listy Nr 6 – Komitet 

Wyborczy Platforma Obywatelska RP. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików 

województw w art. 90 ust. 1, pkt 2 i ust. 2  wymaga, aby wygaśnięcie mandatu radnego, który zrzekł 

się mandatu w formie pisemnej, było stwierdzone w drodze uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 42 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/823/2014 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na dzisiejszą sesję została zaproszona Pani 

Grażyna Kluge – Wicewojewoda Warmińsko – Mazurski, a ponieważ obowiązki Pani Wicewojewody 

nie pozwoliły na uczestnictwo Przewodniczący Rady odczytał list gratulacyjny, który zostanie 

przesłany wraz z wiązanką kwiatów. 

Wiceprezydent Marek Pruszak poinformował, że godzinna przerwa w obradach spowodowana 

jest zorganizowaną o godzinie 12:00 w centrum Parku Traugutta pod obeliskiem 95. rocznicą 

powstania związku inwalidów wojennych, jak również o godzinie 12.00 Pan Prezydent będzie 

uczestniczył w otwarciu targów pracy w Centrum Sportowo – Biznesowym.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z prośbą do radnej Haliny Sałaty -  

Przewodniczącej Komisji Finansowo-Budżetowej o zorganizowanie w przerwie posiedzenia Komisji , 

jak również zaproszono wszystkich zainteresowanych radnych do zapoznania się z uzasadnieniami do 

projektów uchwał, które zostały włączone do porządku dzisiejszej sesji. Chodzi o uchwały na 

DRUKU nr 10A/XXIX oraz na DRUKU nr 10B/XXIX.  

Przewodniczący Rady ogłosił godzinną przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poinformował, że obecnie będzie procedowany 

projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 9/XXIX. 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1. DRUK Nr 9/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014-2029 – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/824/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014 – 2029. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
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2. DRUK Nr 10/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2014 – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Odnosząc się do powyższego projektu uchwały na druku nr 10/XXIX radny Ryszard Klim 

poinformował, iż w projekcie uchwały wprowadzono imponującą ilość zmian między innymi 

zmniejszenie środków w kwocie 28.768 zł przeznaczonych na prace remontowe i konserwatorskie 

obiektów zabytkowych, wśród których nie przeznaczono środków na dawną stróżówkę w parku 

Modrzewie, na poczet zakupu usług pozostałych przeznaczonych na wydanie ogólnopolskiego 

kwartalnika pod nazwą „Renowacje i Zabytki” w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków. Radny 

poprosił o informację w tej sprawie.  

Następnie głos zabrał radny Robert Turlej odnosząc się do przedmiotowego projektu uchwały. 

Zwrócił uwagę, iż w rozdziale 6015 zwiększa się kwotę 50.000 zł na zakup usług pozostałych z 

przeznaczeniem na montaż ogrodzeń sztywnych zabezpieczających dzieci przed nagłym wtargnięciem 

na jezdnię, wyminę znaków pionowych, naprawę progów zwalniających, malowanie tła czerwonego, 

doświetlenie przejść w ramach poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. Radny poprosił o 

wyjaśnienie, czy kwota 50.000 zł zostanie rozbita na wiele w/w działań, czy może jest to efekt 

realizacji interpelacji, którą kilka tygodni temu wraz z radną Marią Kosecką złożył do Prezydenta na 

zadanie związane z doświetleniem przejść dla pieszych, wnioskując o kwotę 150.000 zł. Radny prosi o 

udzielenie odpowiedzi w tej sprawie. 

W odpowiedzi na zapytanie radnego Ryszarda Klima Prezydent Miasta Jerzy Wilk wyjaśnił, 

iż w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków wszystkie zadania, które uzyskały pozytywną opinię 

konserwatora są realizowane. Pozostała kwota przeznaczona na konserwację obiektów zabytkowych w 

mieście nadal jest do wykorzystania. W Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków są zabezpieczone 

środki na utrzymanie i funkcjonowanie tego biura. Zaplanowane jest zadanie polegające na  wydaniu 

dokumentu dotyczącego cennych zabytków w Elblągu. Z racji planowanej na październik 2014 roku 

konferencji naukowej, która ma dotyczyć 150-lecia muzealnictwa na Warmii i Mazurach wydana 

publikacja ma być przekazywana archeologom, naukowcom i innym osobom uczestniczącym w tej 

konferencji. Byłaby również dostępna dla mieszkańców miasta.   W odpowiedzi na pytanie radnego 

Roberta Turleja, Prezydent wyjaśnił, iż obecnie trwają prace remontowe w mieście i kwota 50.000 zł 

przeznaczona jest na szereg zadań, między innymi na wymianę znaków drogowych, po zimie należy 

poprawić spowalniacze, realizowane jest również doświetlanie ważnych i niebezpiecznych przejść 

drogowych. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/825/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 10A/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014 – 2029. Projekt uchwały wyłożono na 

stołach w dniu sesji. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej poinformowała, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w przerwie która odbyła się przed 

procedowaniem nad uchwałami, spotkały się dwie komisje Gospodarcza i Finansowo-Budżetowa, 

które dyskutowały nad dwoma projektami uchwał, które w dniu dzisiejszym wyłożono na stołach, na 

druku 10A/XXIX w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej i 10B/XXIX zmieniającej budżet 
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dotyczącymi jednej sprawy – drogi Wschodniej BIS. Spotkanie obu komisji trwało blisko godzinę, 

lecz zabrakło czasu na wypracowanie jednoznacznego stanowiska w tej sprawie. Ponieważ w dalszej 

części sesji będzie uchwała dotycząca zbycia nieruchomości przy ulicy Lotniczej  - dawny teren 

jednostki lotniczej, która nie do końca jest jeszcze przekonywująca dla radnych wskazane jest 

pozyskanie więcej czasu na zapoznanie się z argumentacją dotyczącą projektów tych uchwał. Jeżeli 

będzie taka wola to jest prośba o włączenie się w dyskusję. 

Głos zabrał radny Henryk Gawroński, informując iż projekt na druku 10A/XXIX  radni otrzymali 

w dniu dzisiejszym, natomiast radni będący członkami Komisji Finansowo-Budżetowej mieli 

możliwość zapoznania się z nim w dniu wczorajszym i uzyskać wyjaśnienia od Pani Skarbnik i 

Wiceprezydenta Janusza Hajdukowskiego. Pan Wiceprezydent Hajdukowski planuje wycofać się z 

realizacji drogi Wschodniej całkowicie oraz zrezygnować z dopłaty z funduszy unijnych z RPO. Pan 

Prezydent wystąpił do Marszałka z rezygnacją z umowy o dofinansowanie, a dopiero w dniu 

dzisiejszym wiemy z przeprowadzonych rozmów telefonicznych, iż Marszałek wyrazi zgodę na to 

odstąpienie od umowy. Radny uważa, iż nie należy odstępować od realizacji projektu obwodnicy 

Wschodniej, ponieważ drogi są krwioobiegiem miasta. Wszystkie miasta, które chcą urządzić 

względnie dobrze komunikację w mieście w ten sposób budują ciągi komunikacyjne. Dlatego nie 

powinno się całkowicie wycofywać z pomysłu budowania drogi Wschodniej, jako takiej średnicowej 

miejskiej.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Sławomir Malinowski, poinformował że podziela racje 

Wiceprezydenta Hajdukowskiego dotyczące zasadności budowy drogi do lasu i faktu że nie zostaną 

osiągnięte wskaźniki efektywności, bo nie ma takiej możliwości. Radny wyjaśnił, iż Komitetowi 

Wyborców Witolda Wróblewskiego zabrakło dyskusji i czasu na przemyślenia tego problemu. KWW 

nie chce być uznawany za wstrzymującego dochody do budżetu, bo nie taka jest wola. Radni 

potrzebują czasu na zdobycie dodatkowych informacji, związanych z uchwałami dotyczącymi ulicy 

Wschodniej BIS i ulicy Lotniczej. Odrzucenie w/w projektów uchwał mogłoby wiązać się z 

wymiernymi skutkami finansowymi dla miasta. Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej Sławomir 

Malinowski, złożył wniosek formalny, aby procedowanie nad 2 projektami uchwał przenieść na drugą 

część XXIX sesji Rady Miejskiej na przykład w połowie maja.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż wniosek złożony przez Wiceprzewodniczącego 

jest zasadny z uwagi na poświęcenie więcej czasu na wypracowanie wspólnej myśli i przeniesienie 

projektów uchwał na drukach 10A/XXI i 10B/XXIX oraz projektu uchwały dotyczącej sprzedaży 

nieruchomości przy ul. Lotniczej na drugą część sesji. 

Głos zabrała Pani Skarbnik Rozalia Grynis informując, iż chciałaby skorygować wypowiedź Pana 

Gawrońskiego, która padła w przerwie na komisji. Poinformowała, iż nie było mowy o rezygnacji z 

obwodnicy Wschodniej, była mowa o fakcie, że zadanie budowy drogi nie będzie etapowane, tylko 

będzie realizowane w całości o ile zostaną przyznane środki Unii Europejskiej. Jeśli środków miasto 

nie pozyska, realizacja tego zadania będzie niemożliwa z uwagi na brak środków finansowych. Pani 

Skarbnik poinformowała, że zmianę można przełożyć również na miesiąc czerwiec, ale należy mieć 

świadomość że będzie się to wiązało z zapłatą wyższych odsetek z tytułu zwrotu dotacji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż zapłata wyższych odsetek nie jest największym 

problemem. Zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta czy planowane działania mogłyby nieść inne 

skutki finansowe oraz zaproponował, iż druga cześć sesji mogłaby odbyć się 15 maja.   

Prezydent Jerzy Wilk  zwrócił się z zapytaniem, w jakim celu ma zostać przełożona dyskusja – czy 

aby zmienić decyzję i podjąć się realizacji tej inwestycji, czy może podjąć tę decyzję która jest we 

wniosku i zrezygnować z realizacji?  Prezydent poinformował, jeżeli jest wola aby kontynuować tą 

inwestycję, mając wiedzę iż środki zabezpieczone są na I etap inwestycji , II i III etap tej inwestycji 

jest wielką niewiadomą, ponieważ środki nie są zabezpieczone, a z informacji Regionalnego Programu 

Operacyjnego na drogi ma nie być przeznaczonych środków. W przypadku kontynuacji tej inwestycji 

miasto będzie zmuszone zabezpieczyć środki własne w budżecie, ponieważ brak jest środków 
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unijnych. Sytuacja taka już miała miejsce kiedy miasto realizowało znacznie mniejszą inwestycję z 

własnych środków, kiedy modernizowano ulicę 12 – Lutego. Ulica była w dobrym stanie technicznym 

a została zmodernizowana za kwotę ponad 20 milionów złotych. Należy podjąć decyzję już dziś. Nie 

należy odkładać podjęcia tej decyzji w czasie, gdyż żadnych dodatkowych informacji w tej sprawie 

nie będzie, ponieważ dokumenty znajdują się w Brukseli. Są dwa wyjścia albo kontynuować realizację 

inwestycji bez żadnych gwarancji, iż miasto pozyska środki na realizację II i III etapu, albo należy 

zrezygnować. W przekonaniu Prezydenta należy przerwać realizację tej inwestycji i podjąć uchwałę, 

ponieważ nie ma perspektyw. Prezydent poinformował, iż w przypadku pozyskania środków z RPO 

będą one przeznaczone na realizację całej obwodnicy – ważnej drogi komunikacyjnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż wątpliwości radnych w trakcie trwania komisji 

narastały. Należy  zwrócić 10% odszkodowania, czyli kwotę 700 tysięcy złotych, oraz 350 tysięcy 

złotych za dotychczas wykonane prace, 300 tysięcy złotych za dokumentację. Jeżeli wykonawca 

będzie żądał rekompensaty z tytułu utraconego kontraktu, to może się okazać, że będzie to jeszcze 

większa kwota - 2 miliony 200 tysięcy, jeżeli przyjdzie nam zapłacić karę 1,5 miliona, to tak naprawdę 

wiele nie zyskamy i należałoby wspólnie przedyskutować temat. Ponieważ padł wniosek formalny 

Pana Sławomira Malinowskiego, Przewodniczący zadał pytanie, czy Wiceprzewodniczący 

podtrzymuje wniosek? 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Sławomir Malinowski wycofał wniosek dotyczący 

przeniesienia procedowania nad projektem uchwały zawartym na druku 10A/XXIX na kolejną część 

sesji. Poinformował, iż pospieszne działania Prezydenta rezygnującego z dotacji poza wiedzą Rady 

Miasta są nie do przyjęcia. Zwrócił się z prośbą do Prezydenta aby takie sytuacje się nie powtarzały. 

Podtrzymywanie decyzji o realizacji inwestycji, skutkowałoby nie spełnieniem wskaźników 

efektywności, które wymaga Unia Europejska, po wybudowaniu drogi Wschodniej BIS, czyli 25 ha 

pod tereny inwestycyjne oraz przepustowość samochodów ciężarowych i osobowych, która będzie 

musiała skutkować oszczędnościami rzędu kilkuset tysięcy euro rocznie. W przypadku  tej drogi na 

razie nie jest to możliwe do osiągnięcia i nawet gdyby została podjęta taka decyzja w późniejszym 

czasie konieczny będzie zwrot całej dotacji. Z RPO są przesłanki, iż nie będzie dotacji na budowę 

dróg. KWW Witolda Wróblewskiego przychyla się do przyjęcia tej uchwały. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/826/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014-2029. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

4. DRUK Nr 10B/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2014 – radni otrzymali na piśmie. Projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej poinformowała, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymującym się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/827/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

5. DRUK Nr 11/XXIX – projekt uchwały w sprawie nadania statutu Centrum Sztuki Galeria EL 

w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Robert Turlej 

– Wiceprzewodniczący Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna  

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji.    

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/828/2014 w sprawie nadania statutu Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

6. DRUK Nr 12/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – radni 

otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał opinie Związków Zawodowych, dotyczące 

powyższego projektu uchwały. Odczytane Opinie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.   

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Robert Turlej  

– Wiceprzewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 Głos zabrał radny Henryk Gawroński. Poinformował o wątpliwościach, które nasunęły się po 

przeczytaniu zdania w uzasadnieniu do projektu uchwały. Radny stwierdził, iż nauczyciele, którym 

dotychczas przyznano zwiększenie wynagrodzenia zasadniczego zachowują do niego prawo i będą je 

otrzymywać do czasu uzyskania kolejnego stopnia awansu zawodowego, natomiast w samej treści 

uchwały zostaje wykreślone w punkcie drugim w paragrafie 4 ustęp 4 w tabeli skreśla się Lp. 7, co jest 

związane z kwotą 50 złotych. W dniu wczorajszym Dyrektor Departamentu Edukacji Iwona Mikulska 

wyjaśniała, że nauczyciele, którzy nie poddadzą się awansowi to nadal będą otrzymywać  dodatek w 

wysokości 50 złotych, natomiast nauczyciele, którzy awansują go utracą. W ocenie radnego, 

wykreślenie całkowicie punktu 7 z tabeli spowoduje, że nie będzie podstawy prawnej od dnia 1 

września do wypłaty kwoty 50 złotowego dodatku, dla nauczycieli, którzy tej procedurze awansowej 

się nie poddadzą. Radny zapytał, czy w tej sytuacji nie dojdzie do konfliktu prawnego? 

Wiceprezydent Marek Pruszak poinformował, iż odpowiedzi udzieli Dyrektor Departamentu 

Edukacji. 

Dyrektor Iwona Mikulska wyjaśniła, iż uchwała ta została zaopiniowana przez Radców 

Prawnych, którzy nie wnosili uwag do zapisów. Podwyższenie wynagrodzenia nauczycielom 

mianowanym, którzy nie będą korzystali ze ścieżki awansu zawodowego będzie następowało na 

podstawie uchwały z roku 2009.  

Radny Henryk Gawroński zasugerował iż odpowiedź nie rozjaśnia sytuacji i nie rozwiązuje 

problemu o którym mowa.  

Pani Iwona Mikulska poinformowała, iż zapis w ocenie mecenasa Biłyja jest poprawny, czyli 

daje prawo do zachowania dodatku specjalnego, czyli podwyższenia wynagrodzenia o kwotę 50 

złotych do wynagrodzenia zasadniczego. Pani Dyrektor poprosiła o zabranie głosu Radców Prawnych, 

obecnych na sali sesyjnej. 
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Radca Prawny Sławomir Trojanowski poinformował, iż mecenas Biłyj nie jest pracownikiem 

kancelarii i w tym zakresie tej uchwały radcy nie opiniowali. 

Wobec braku innych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały 

zawarty na Druku Nr 12/XXIX. 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXVI/829/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

7. DRUK Nr 13/XXIX – projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2014 roku dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 

położonym na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki radny Robert Turlej 

poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej poinformowała, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Radny Robert Turlej poinformował, iż szkoda że Domek Bramny z Parku Modrzewia nie 

uzyskał dotacji. Dlatego radny podtrzymuje wniosek, o którym była mowa na poprzedniej XXVIII 

sesji i debacie na temat Strategii i Rozwoju, aby Park Modrzewia został wpisany do projektu Miejskiej 

Sieci Przestrzeni Parkowo – Rekreacyjnych, aby również doczekał się modernizacji. 

Głos zabrała Pani Rozalia Grynis informując, iż w dniu wczorajszym został uzupełniony 

wniosek, który mówi o rewitalizacji obszarów parkowych o Park Modrzewie. Park został ujęty w 

projekcie wniosku o środki Unii Europejskiej. 

Radna Halina Sałata poinformowała, iż niektóre projekty nie spełniały wymagań jakie 

obowiązują w przypadku podziału środków na konserwację zabytków  i remonty. Radna stwierdziła, 

iż tak się stało w przypadku bramy w Parku Modrzewie. Dlatego radna w dniu wczorajszym na 

komisji Finansowo-Budżetowej, zwróciła się do Pani Skarbnik aby Park Modrzewia został wpisany w 

przestrzeń parkową, ponieważ mieszkańcom zależy aby park został zauważony. 

Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż zgodnie z wnioskiem radnego Roberta Turleja park 

został ujęty w Strategii i Rozwoju. Gotowy dokument trafi pod obrady Rady Miejskiej w czerwcu. 

Wszystkie środki przeznaczone na konserwacje zabytków nie zostały wydatkowane i są 

zarezerwowane. Harcerze są właścicielem i użytkownikiem tego terenu i od wielu lat wydzierżawiają 

ten obiekt i jest trochę zaniedbany, ponieważ nie dbają o jego wygląd i estetykę. Jeżeli poprawią ten 

wniosek to zostanie on rozpatrzony przez komisję konserwatorską. Środki na ten cel w budżecie 

miasta znajdują się. Prezydent podkreślił, iż nie tylko harcerze, ale również inni właściciele i zarządcy 

nieruchomości, których budynki są wpisane do rejestrów zabytków mogą w drugiej połowie roku 

ubiegać się o dodatkowe środki, które są zabezpieczone.  

Radny Robert Turlej podziękował w imieniu swoim i mieszkańców za ujęcie Parku Modrzewia w 

projekcie. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/830/2014 w sprawie udzielenia w 2014 roku dotacji na prace 
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konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

8. DRUK Nr 14/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

przyjęcie do prowadzenia przez Gminę Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad 

zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Robert Turlej  

– Wiceprzewodniczący Komisji.   

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/831/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do 

prowadzenia przez Gminę Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad 

zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

9. DRUK Nr 15/XXIX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, 

klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/832/2014 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

10. DRUK Nr 16/XXIX – projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt w 

Pogotowiu Socjalnym w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski poinformował, iż w paragrafie 1 znajduje 

się zapis w kwocie 250 zł. Czy kwota ta obejmuje stawkę dzienną, miesięczną? 

Przewodniczący Rady poinformował, iż jest to opłata za pobyt. 

Wiceprzewodniczący Rady zasugerował, iż pobyt może trwać różnie, i czy zapisu tego nie 

należałoby skonkretyzować? 
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Przewodniczący Rady poinformował, na komisji było powiedziane, że pacjent przebywa w 

Pogotowiu Socjalnym do wytrzeźwienia.  

Radny Sławomir Kula zasugerował, iż należałoby się przyjrzeć strukturze zatrudnienia w  

Pogotowiu Socjalnym, ponieważ pacjenci ze zbyt wysokim wskaźnikiem alkoholu, prawdopodobnie 

1,5 promila nie są przyjmowani. Czyli lekarz zatrudniony w pogotowiu socjalnym jest zbędny, 

ponieważ wszyscy pacjenci wymagający pomocy ze względu na znaczne upojenie alkoholowe trafiają 

do Elbląskich Szpitali. Izby Przyjęć w szpitalach stały się izbami wytrzeźwień tych najbardziej 

pijanych pacjentów. Codzienny dyżur lekarza jest zbędny i komisja mogłaby procedować nad 

obniżeniem kosztów funkcjonowania. 

Radna Maria Kosecka w odniesieniu do wypowiedzi przedmówcy, poinformowała, że nie jest 

to do końca prawda. Ponad 70 procent pacjentów to są osoby bezdomne. Radna uważa, iż personel jest 

potrzebny w tym składzie jaki jest, a nie dalsze zwolnienia. 

Radny Sławomir Kula zapytał przedmówczyni, jak lekarz udzieli pomocy bezdomnemu za 

pomocą słuchawek i długopisu w Pogotowiu Socjalnym, ponieważ nie ma tam żadnego sprzętu? Jeżeli 

istnieje jakiekolwiek zagrożenie pacjenci odwożeni są do szpitali przez ratowników medycznych. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/833/2014 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Pogotowiu 

Socjalnym w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

11. DRUK Nr 17/XXIX – w sprawie nadania Statutu jednostce budżetowej - Pogotowie Socjalne 

w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/834/2014 w sprawie nadania Statutu jednostce budżetowej - Pogotowie 

Socjalne w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

12. DRUK Nr 18/XXIX – w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/835/2014 w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg. 



 

21 

 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

13. DRUK Nr 19/XXIX – w sprawie w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2014 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/836/2014 w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 

2014 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

14. DRUK Nr 20/XXIX – projekt uchwały zmieniającej Statut Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Radny Michał Missan zapytał, czy na sali jest obecny Dyrektor Centrum Rehabilitacji, 

ponieważ chciałby otrzymać informację, kto podjął decyzję o uruchomieniu transportu, który jest 

likwidowany, oraz czy strata zostanie pokryta ze sprzedaży środków transportu?  

 Dyrektor Centrum Rehabilitacji Ryszard Werchowski poinformował, iż uruchomienie w 

struktury organizacyjne zakładu transportu chorych i niepełnosprawnych było podyktowane 

zdobywaniem środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zakup 

samochodu. W międzyczasie zmieniła się ustawa o ratownictwie medycznym, a pojazd Centrum 

Rehabilitacji nie spełnia warunków transportu sanitarnego, ponieważ jest to zwykły samochód do 

przewozu osób niepełnosprawnych. Wysokie koszty utrzymania samochodu naraziły jednostkę na 

straty, w związku z czym podjęto decyzję o likwidacji transportu. Środki pozyskane ze sprzedaży 

samochodu i likwidacji etatu pokryją bieżące wydatki na działalność placówki.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy przewóz osób niepełnosprawnych na rehabilitację jest 

zadaniem własnym samorządu, a jeżeli nie to kto będzie świadczył te usługi? 

Pan Ryszard Werchowski poinformował, iż zarówno fundusz zdrowia jak i samorząd nie 

finansuje transportu osób niepełnosprawnych, jest to pokrywane bezpośrednio przez pacjentów.  

Środki finansowe otrzymywane przez Centrum Rehabilitacji z roku na rok były coraz niższe.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy niepełnosprawni będą finansowali dojazd w 100%? 

Pan Ryszard Werchowski poinformował, iż niepełnosprawni mogą korzystać z transportu 

oferowanego przez MOPS, Lazasus. 

 Radny Michał Missan stwierdził, iż ustawa o ratownictwie medycznym nie reguluje zapisów 

o transporcie sanitarnym. Pacjenci mogą mieć darmowy transport  na zlecenie lekarza specjalisty, 
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wtedy pokrywa koszty poradnia. Radny zapytał ponownie, kto podjął decyzję o uruchomieniu skoro 

pacjent może uzyskać tę usługę za darmo? 

Pan Ryszard Werchowski poinformował, iż usługa był już wcześniej uruchomiona i wcześniej 

transport funkcjonował w jednostce. Do 2008 roku funkcjonował transport na bazie pojazdu z miasta, 

pojazd został oddany do miasta i zakupiono w ramach środków z funduszu nowego busa i transport 

był nadal kontynuowany. Transport ten nie jest rozpisany jako transport sanitarny, gdyż nie posiada 

defibrylatora oraz noszy.  

Radna Halina Sałata w odniesieniu do wypowiedzi Dyrektora Centrum Rehabilitacji 

poinformowała, iż w kontraktowanych świadczeniach nie ma chyba takiej pozycji jak przewóz osób 

niepełnosprawnych na rehabilitację. Kontrakt obejmuje typową usługę  związaną z rehabilitacją  

pacjenta. Transport jest jedynie udogodnieniem dla niektórych pacjentów, ale jeżeli nie jest on 

ekonomicznie uzasadniony to nie jest zasadna kontynuacja takiej usługi. 

Radny Jan Redzimski poinformował, iż Komisja Społeczna działająca przy Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu zapoznała się z warunkami finansowymi i przyjęła wszelkie wcześniejsze 

wyjaśnienia Dyrektora Ryszarda Werchowskiego. Po wnikliwej analizie wyraziła swoją opinię 

jednoznacznie upoważniając Dyrektora do zbycia tego pojazdu.   

Radny Miachał Missan poinformował, iż nie podważa zasadności likwidacji tego transportu, 

tylko czy sprzedaż środka transportu pokryje straty, które powstały przez dwa lata.  

 Przewodniczący Janusz Nowak stwierdził, iż te informacje uzyskamy dopiero po sprzedaży 

tego środka. 

Dyrektor Ryszard Werchowski poinformował, iż sprzedaż samochodu nie pokryje w pełni 

straty, ale pozwoli doposażyć filię w  nowoczesny sprzęt.   

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/837/2014 zmieniającą Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

15. DRUK Nr 21/XXIX – projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu aktywności lokalnej 

dla Miasta Elbląg na 2014 rok” – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/838/2014 w sprawie przyjęcia „Programu aktywności lokalnej dla Miasta 

Elbląg na 2014 rok”. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

16. DRUK Nr 22/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej – radni otrzymali na piśmie.  
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Przewodniczący Rady przypomniał, że na stołach w dniu sesji wyłożono autopoprawkę do 

powyższego projektu uchwały. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż na posiedzeniu Komisji został zgłoszony wniosek  o 

zmianę zapisu, który został uwzględniony w autopoprawce do projektu uchwały.  

Radny Henryk Gawroński zwrócił uwagę, iż wniosek stanowiący autopoprawkę Prezydenta 

znacznie podnosi jakość tej uchwały, niemniej jednak nie eliminuje wszystkich jej wad. 

Poinformował, iż w styczniu otrzymał od Prezydenta odpowiedź na interpelację w której zostało 

zapisane, iż trwają prace nad podziałem kompleksu nieruchomości w ramach przygotowania 

odpowiednich indywidualnych ofert inwestycyjnych do poprawy dostępności tych terenów i tym 

samym do zwiększenia atrakcyjności oferty.  Została stworzona koncepcja drogi łączącej tereny ulicy 

Lotniczej z ulica Akacjową. Wyraz tego zapisu zawarty jest w autopoprawce, jeśli chodzi o drogę, 

natomiast radni nie byli wprowadzeni do podziału geodezyjnego tego kompleksu i nie wiadomo w 

jaki sposób Pan Prezydent dokona zbycia tego terenu. W przywołanej w uzasadnieniu do uchwały 

cenie określonej przez rzeczoznawcę, kształtuje się ona na poziomie około 12 milionów złotych. 

Dodał, iż powierzchnia terenu wynosi 19 hektarów, to w przeliczeniu na metr kwadratowy cena 

wynosi około 66 złotych i nie uwzględnia ona absolutnie znajdującej się na tym terenie infrastruktury 

budowlanej. Odnoszenie się do tej ceny wywoławczej, wydaje się być niepoprawne, ponieważ 

sprzedaż za taką cenę z pewnością znajdzie inwestorów, którzy zakupią grunt, aby nic nie robić na 

nim przez jakiś czas. Radny podkreślił, iż nie jest przeciwny sprzedaży, tylko chciałby aby sprzedaż 

ta była dokonana na warunkach korzystnych dla miasta. Dodał, iż należałoby zapoznać się z  

programem podziału tego terenu, uwzględniając jednocześnie wytyczenie drogi, która umożliwiłaby 

połączenie ulicy Lotniczej z ulicą Akacjową, poprzez otwarcie bram. Radny poinformował, iż 

wszakże ostatni odcinek drogi łączącej wiadukt w ciągu ulicy Dębowej z ulicą Lotniczą wynoszący 

około 200 metrów nie będzie najlepszy, choć są w mieście jeszcze gorsze drogi, to należy zdawać 

sobie sprawę, iż wystąpi konieczność zabezpieczenia całego obszaru tego terenu. Odnosząc się do 

ceny wywoławczej radny podkreślił, iż pokazanie inwestorom terenu inwestycyjnego z drogą byłyby 

znacznie korzystniejsze przy sprzedaży. Ogłaszając przetarg na sprzedaż uwzględnia się wycenę 

rzeczoznawczą, a jeżeli jest ona zbyt niska, miasto może nie uzyskać oczekiwanej ceny. Wycena 

rzeczoznawcza powinna odpowiadać cenie obiektu inwestycyjnego a nie specjalnego, zamkniętego 

obiektu wojskowego. Dodał, iż w przypadku kiedy znajdą się poważni inwestorzy zostanie zwołana 

Rada Miejska w terminie umożliwiającym zbycie terenu.  

Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż teren jednostki wojskowej został zakupiony przez 

poprzednie władze miasta od Wojskowej Agencji Mieszkaniowej. WAM w pierwszej kolejności 

próbował dokonać sprzedaży na wolnym rynku, a dopiero w późniejszym czasie miasto podjęło 

negocjacje. Ministerstwo Obrony wyprowadziło tę jednostkę do innych regionów kraju łącznie ze 

sprzętem. Poprzednia Rada Miejska była tym działaniom przeciwna, ponieważ ta jednostka budowy 

lotnisk między innymi stanowiła zabezpieczenie przeciwpowodziowe żuław, gdyż dysponowała 

doskonałym sprzętem. Po wyprowadzeniu tej jednostki WAM musiał ponosić koszty sprawowania 

nadzoru nad pustymi obiektami, a zainteresowanych kupnem tych obiektów było niewielu. 

Przystąpiono do negocjacji i wynegocjowano kwotę 4 milionów z groszami.  Miasto ustaliło sposób 

zapłaty w ratach za tę nieruchomość. Teren obejmuje powierzchnię 19 hektarów częściowo 

zabudowanych budynkami koszar, jak również przedwojennych hal w których remontowano 

samoloty bojowe. Ten teren stanowi jedną całość. Prezydent odnosząc się do wypowiedzi radnego 

Henryka Gawrońskiego poinformował, iż ostatnia cześć dogi nie może być uczęszczana, ponieważ 

jest własnością aeroklubu. Otwarcie tych bram nic nie da, ponieważ aeroklub postawi bramki i będzie 

pobierał myto. Należy dokonać przeniesienia własności i wymienić się działkami z aeroklubem, aby 

stać się właścicielem tego terenu. Aby do tego doszło, konieczne są podziały geodezyjne. Należy te 

prace zlecić firmie geodezyjnej, która dokona podziału. Aeroklub jest zainteresowany na tym terenie 
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działką, na której znajduje się dawna stacja paliw. Samo wykonanie prac geodezyjnych niczego nie 

zmienia, ponieważ Rada Miejska nadal dędzie decydować o sprzedaży działek z tego terenu. Na tym 

terenie nie ma planu zagospodarowania przestrzennego, więc każda nieruchomość musi trafić pod 

obrady Rady. Dopóki plan zagospodarowania przestrzennego nie powstanie  to każda decyzja będzie 

w rękach Rady. Plan  zagospodarowania przestrzennego może powstać nie wcześniej niż za rok. 

Podjecie uchwały przez Radę da możliwość ogłoszenia przetargu na wykonanie podziału 

geodezyjnego. Dzięki tym podziałom miasto będzie miało do zaoferowania przedsiębiorcom większą 

ofertę inwestycyjną.   

Radny Paweł Fedorczyk odniósł się do wypowiedzi radnego Henryka Gawrońskiego 

stwierdzając, iż dobrze że dla organu wykonawczego są udzielane wskazówki, przy czym nie można 

zakładać, ze organ sadowiący ma monopol na to, aby było coś celowe, gospodarne i uczciwe. Należy 

mieć trochę zaufania do organu wykonawczego, a przede wszystkim do służb Prezydenta. 

Długofalowość tego zadania uwzględnia na każdym etapie decyzję radnych oraz należy podkreślić, iż 

nie rozpocznie się żadnego etapu bez tej uchwały. Ta uchwała musi zostać uchwalona, żeby można 

było cokolwiek dalej procedować.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy faktycznie wymagany jest taki pośpiech, ponieważ 

podzielenie tego obszaru na kilka działek wcale nie znaczy, że znajdzie się inwestor który będzie 

chciał inwestować na tak wydzielonej działce. Może dojść do sytuacji, że wydzielone działki nie będą 

odpowiedniej wielkości i będzie konieczny ponowny ich podział. Brakuje koncepcji funkcjonalno-

użytkowej tego terenu, dlatego potrzeba więcej czasu na dyskusję.  

Radny Ryszard Klim poinformował, że jest sporo oczekiwań różnego rodzaju instytucji 

kulturalno-oświatowych, społecznych. Radny sam proponował budownictwo mieszkaniowe w dwóch 

koszarowcach. Jest wiele pomysłów, na zagospodarowanie tego terenu i należy stworzyć koncepcję 

jak powinny być te tereny zagospodarowane.  

Radny Henryk Gawroński odniósł do wypowiedzi radnego Pawła Fedorczyka stwierdzając, iż 

jeżeli jego wypowiedź zabrzmiała jako pouczenie Pana Prezydenta, to na pewno nieświadomie i 

niecelowo. Radny przeprosił za słowa, skoro tak zostały odebrane, ponieważ nie miał żadnego celu 

moralizować nikogo. Radny poinformował, iż bolączką miasta jest fakt, iż nie wiadomo o tym terenie 

zbyt wiele. Wojskowy nadzór budowlany dysponuje projektami infrastruktury technicznej, czyli 

należałoby zwrócić się o pozyskanie planów, w celu zdobycia informacji jaka infrastruktura tam się 

znajduje oraz aby ewentualnie sprawdzić jej stan. Radny zwrócił uwagę , że mieszkańcy Zatorza są 

zmęczeni obietnicami połączenia dzielnicy z miastem. Każde rozwiązanie nawet doraźne 

wykorzystujące istniejącą niedoskonałą infrastrukturę, byłoby lepsze, niż brak jakiegokolwiek 

rozwiązania. Radny zwrócił się z prośbą do Prezydenta o podjęcie rozmów z aeroklubem do czasu 

dopóki Rada nie dokona formalnych notarialnych zamian. Należałoby zawrzeć umowę użyczenia 

tego terenu aby spróbować połączyć Zatorze. 

Wiceprzewodniczący Sławomir Malinowski zapytał w jakim celu zakupiono ten teren, skoro 

nie było pomysłu na jego zagospodarowanie? Miasto kupiło teren z którym należy sobie poradzić, 

ponieważ 30 czerwca miasto musi zapłacić ratę 700 tysięcy złotych, co płacone będzie przez następne 

5 lat, pomimo uzyskania bonifikaty w wysokości 65% zapłacono ponad 4 miliony złotych. Radny 

zasugerował, iż w przypadku gdyby miasto wstrzymało się z zakupem tego terenu, to cena mogłaby 

być znacznie niższa, a w rezultacie później wojsko mogłoby odstąpić ten teren za darmo, ponieważ 

koszty utrzymania i zabezpieczenia tego terenu również by wpływały na kasę MON.  Radny 

podkreślił, iż w przypadku podjęcia uchwały na DRUKU 22/XXIX w dniu dzisiejszym to i tak miasto 

nie sprzeda żadnej działki, ponieważ jest to zbyt krótki okres, dlatego też pośpiech jest niewskazany. 

Radny przypomniał Przewodniczącemu Rady Miejskiej, iż na początku sesji został zgłoszony 

wniosek formalny o przełożenie dwóch uchwał, dotyczących ulic Wschodniej BIS i Lotniczej na 

drugą cześć sesji. Ponieważ z wniosku dotyczącego ulicy Wschodniej BIS radny się wycofał, to 

należy przegłosować drugi wniosek. Radny podkreślił, iż chciałby aby decyzje podejmowane były 

świadomie, aby poznać program funkcjonalno-użytkowy tego terenu.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przypomnienie i poinformował, iż wniosek 

formalny poddany zostanie pod głosowanie po zakończonej dyskusji. 

Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż obecnie miejscy urbaniści pracują nad studium 

zagospodarowania przestrzennego całego miasta, które na jesieni ma trafić pod obrady Rady 

Miejskiej. Ostatnie studium było opracowywane przed kilkunastu laty. Opracowywany plan ma być 

wskazówką dla planu zagospodarowania przestrzennego. Prezydent poddał wątpliwość, kto 

odpowiedzialnie mógłby opracować założenia dla tego terenu bez zgodności ze studium 

uwarunkowań przestrzennych miasta? Przygotowany dokument byłby raczej fikcyjny, niezgodny ze 

studium, ponieważ nie ma gwarancji czy studium które jest opracowywane Rada Miejska zatwierdzi. 

Taki projekt musiałby powstać w pełnej korelacji z tym, co w tej chwili jest opracowywane w 

Urzędzie Miejskim. Prezydent poinformował, iż zastanawiano się jak ułatwić życie mieszkańcom 

dzielnicy Zatorze. Prezydent zgodził się z wypowiedzią Wiceprzewodniczącego Sławomira 

Malinowskiego, niemniej jednak umowa jest podpisana i ratę trzeba płacić. Kwota 700 tysięcy 

złotych jest zabezpieczona w budżecie, więc nie z tego powodu trafiła pod obrady ta uchwała. 

Prezydent poinformował, iż w okresie gdy zarządzał przez okres ponad 2 miesięcy Komisarz 

Bojarski, mimo stróżującej na tym terenie firmy ochroniarskiej ukradziono 900 kaloryferów z tych 

obiektów. Sprawa trafiła do sądu, w celu wyjaśnienia kto jest winien i kto ma za poniesione straty 

zapłacić. W momencie kiedy zostaną bramy otwarte oraz gdy zostanie uruchomiony ruch 

komunikacyjny na terenie niezabezpieczonym, każdy będzie miał do niego dostęp. Aby realizować te 

działania, konieczne byłoby ogrodzenie tego terenu, co wiąże się z nakładami finansowymi. Podjecie 

tej uchwały jest konieczne, aby wiedzieć jaką powierzchnię zajmuje droga należąca do miasta i do 

aeroklubu. Należy mieć wiedzę na ten temat, aby prowadzić negocjacje z aeroklubem w celu 

dokonania zamiany. Prezydent podkreślił, iż ponosić nakłady należy na własnym terenie a nie na 

cudzym, ponieważ co się stanie w sytuacji kiedy miasto poniesie znaczące nakłady finansowe na 

zabezpieczenie tego terenu, a aeroklub się rozmyśli i cofnie użyczenie bądź dzierżawę tego terenu? 

Należy dokonać obopólnej korzystnej transakcji wymiany nieruchomości, następnie wydzielić tą 

drogę i jeżeli nawet żaden inwestor się nie zainteresuje zakupem, będzie możliwe przystąpienie do 

remontu drogi spełniającej wymogi przynajmniej klasy gminnej, jeżeli już nie powiatowej, aby 

można było z niej korzystać. Obiekty znajdujące się na tym terenie można przeznaczyć na ważne cele 

społeczne. Prezydent podkreślił, iż to Rada Miejska zadecyduje jaki ostatecznie będzie kształt planu 

zagospodarowania przestrzennego. Prezydent podkreślił, iż podstawową sprawą jest droga i należy 

rozpocząć prace nad  jej uruchomieniem, aby stanowiła drogę komunikacyjną na Zatorzu.  

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny złożony przez 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Sławomira Malinowskiego, dotyczący przełożenia 

procedowania projektu uchwały na DRUKU Nr 22/XXIX na następną sesję. 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 8  głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła wniosek zgłoszonego przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Sławomira 

Malinowskiego. 

17. DRUK Nr 23/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana Kilińskiego 50 – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Radny Henryk Gawroński zgłosił wątpliwość, co do zasadności sprzedaży nieruchomości w 

tym momencie.  Grunt powinien pozostać w zasobach miasta do czasu ostatecznego podjęcia decyzji, 

gdzie będzie realizowana przeprawa wiaduktowa czy też tunelowa na Zatorze. Brane są pod uwagę co 

najmniej trzy koncepcje, więc podjęcie decyzji wydaje się być przedwczesne. Kiedy zostanie pojęta  
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decyzja dotycząca przeprawy drogowo-mostowej na Zatorze radny nie widzi przeszkód, aby teren ten 

niemiałby być sprzedany. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska nie podjęła projektu uchwały zawartego na Druku Nr 23/XXIX w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana 

Kilińskiego 50, albowiem głosów „za” było 8, przy 12 głosach przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się.   

18. DRUK Nr 24/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana Amosa Komeńskiego 4 – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/839/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Jana Amosa Komeńskiego 4. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

19. DRUK Nr 25/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w Elblągu przy ulicach Skrzydlatej i Łódzkiej – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/840/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy ulicach Skrzydlatej i Łódzkiej. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

20. DRUK Nr 26/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Tadeusza Kościuszki 48 – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/841/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości 

położonej w Elblągu przy ul. Tadeusza Kościuszki 48. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

21. DRUK Nr 27/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski nawiązał do projektów uchwał na 

DRUKACH numer 27/XXIX oraz 29/XXIX stwierdzając, iż są to dwa zbieżne ze sobą uzasadnienia, 

ponieważ osoby które otrzymały lokal od właścicieli sprawują nad nimi opiekę, jak również mogą te 

osoby mieszkać w tych lokalach do końca swojego życia. Jest to istotna sprawa, jeżeli chodzi o 

współżycie społeczne. Podkreślił, iż takie postępowanie osób obdarowanych odciąża miasto 

chociażby z konieczności łożenia pieniędzy na  dom opieki społecznej, czy pielęgniarki 

środowiskowe. Radny zwrócił się z prośbą o pozytywne zaopiniowane projektów uchwał na 

DRUKACH numer 27/XXIX oraz 29/XXIX. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/842/2014 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

22. DRUK Nr 28/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 4 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/843/2014 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

23. DRUK Nr 29/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/844/2014 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

24. DRUK Nr 30/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji.   

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

 Wiceprzewodniczący Sławomir Malinowski zwrócił uwagę, iż w ostatnim akapicie 

uzasadnienia do projektu uchwały zapisano, iż w dniu 06.02.2002r. Państwo Alicja i Radosław 

Prokurat otrzymali lokal przy ul. Poprzecznej 41, natomiast 29.10.2013 r. został przydzielony lokal 

przy ul. Malborskiej 86/75. Klub Radnych Witolda Wróblewskiego jest przeciwny podjęciu tego 

projektu uchwały. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska nie podjęła projektu uchwały zawartego na Druku Nr 30/XXIX w sprawie 

odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty, albowiem głosów „za” było 2, przy 15 

głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się. 

 

25. DRUK Nr 31/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska nie podjęła projektu uchwały zawartego na Druku Nr 31/XXIX w sprawie 

odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty, albowiem głosów „za” było 6, przy 12 

głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się.  

 

26. DRUK Nr 31A/XXIX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką 

umowną  nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Robotniczej 68. Projekt uchwały 

wyłożono na stołach w dniu sesji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –  

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   
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Radny Ryszard Klim stwierdził konieczność poparcia przedmiotowej uchwały, jak również  

konieczność zbycia nieruchomości przy ulicy Lotniczej po spełnieniu drobnych uwag, które wcześniej 

przedłożono. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się 

pojęła Uchwałę Nr XXIX/845/2014 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną  

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Robotniczej 68. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

27. DRUK Nr 32/XXIX – projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania robót związanych 

z przebudową istniejącej sieci ciepłowniczej, znajdującej się w obrębie drzewa-pomnika przyrody o nr 

310/1973, znajdującego się na nieruchomości ul. Częstochowska 5 w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji.   

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/846/2014 w sprawie uzgodnienia wykonania robót związanych z przebudową 

istniejącej sieci ciepłowniczej, znajdującej się w obrębie drzewa-pomnika przyrody o nr 

310/1973, znajdującego się na nieruchomości ul. Częstochowska 5 w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

28. DRUK Nr 34/XXIX – projekt uchwały w sprawie ustanowienia okazjonalnych uprawnień do 

bezpłatnych przejazdów osób środkami komunikacji miejskiej w Elblągu w związku z organizacją 

Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej na Siedząco Kobiet i Mężczyzn Elbląg 2014 – radni otrzymali 

na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Komisji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż przed wydaniem opinii Komisji Finansowo-

Budżetowej głos zabierze Wiceprezydent Marek Pruszak. 

Wiceprezydent poinformował, iż w związku z dyskusją na początku sesji zdecydowano się na 

wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały o następującym brzmieniu: w paragrafie pierwszym 

zamiast dat od 14 do 18 czerwca, Prezydent proponuje zastąpienie ich na datę od 14 do 21 czerwca 

2014 roku. Zmiana ta podyktowana jest faktem, iż radni wycofali projekt uchwały dotyczący 

przejazdów bezpłatnych dla wszystkich mieszkańców i gości,  a chcąc umożliwić aktywny udział 

dzieci i młodzieży w mistrzostwach. Wiceprezydent poinformował, iż uzyskano w dniu sesji 

pozytywną opinię związków zawodowych w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż nie ma konieczności zwoływania Komisji 

Stałych Rady Miejskiej celem zaopiniowania tej autopoprawki oraz przypomniał, iż w związku z 

wycofaniem z porządku obrad uchwały dotyczącej bezpłatnych przejazdów z okazji 777 rocznicy 

założenia Elbląga nastąpiła konieczność zmiany w paragrafie pierwszym i ustala się zapis w dniach od 

14 do 21.  Następnie Przewodniczący Rady poddał autopoprawkę pod głosowanie.  

Rada Miejska się przyjęła autopoprawkę zawartą na DRUKU 34/XXIX 20 głosami „za”, przy 1 

głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się. 
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Przewodnicząca Komisji Finansowo – Budżetowej radna Halina Sałata poinformowała, iż przed tą 

autopoprawką Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

pojęła Uchwałę z autopoprawką Nr XXIX/847/2014 w sprawie ustanowienia okazjonalnych 

uprawnień do bezpłatnych przejazdów osób środkami komunikacji miejskiej w Elblągu w 

związku z organizacją Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej na Siedząco Kobiet i Mężczyzn 

Elbląg 2014. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

29. DRUK Nr 34A/XXIX – projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie podziału województwa warmińsko-mazurskiego 

na okręgi wyborcze w wyborach do Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – radni 

otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna Maria 

Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/848/2014 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego w sprawie podziału województwa warmińsko-mazurskiego na okręgi 

wyborcze w wyborach do Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

30. DRUK Nr 35/XXIX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu do oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach 

uchwał dotyczących systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu. Projekt uchwały 

wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski poinformował, iż projekt jest jak 

najbardziej zasadny, ale zapytał, czy praca Komisji nie powinna kończyć się zaproponowaniem 

projektu uchwały? 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/849/2014 w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu 

do oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał dotyczących systemu 

gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

31. DRUK Nr 36/XXIX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2014. Projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/850/2014 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu na rok 2014. 
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Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

32. DRUK Nr 37/XXIX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady 

Miejskiej w Elblągu na rok 2014. Projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/851/2014 w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu na rok 2014. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

33. DRUK Nr 38/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. Projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/852/2014 zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

34. DRUK Nr 39/XXIX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania członków 

komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu. Projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pojęła 

Uchwałę Nr XXIX/853/2014 zmieniającej uchwałę w sprawie powołania członków komisji 

stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 14. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Jolanta Lisewska zgłosiła na piśmie dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła 

likwidacji obecnego logo Elbląga.  

Druga interpelacja dotyczyła zauważalnego w mieście barku pojemników na śmieci przy chodnikach.  

Na obie interpelacje Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

Radny Ryszard Klim zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą anonimów na temat 

nieprawidłowości, zaniedbań w Elbląskim Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski  zgłosił na piśmie dwie interpelacje. 

Pierwsza interpelacja dotyczyła rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody Warmińsko-Mazurskiego 

uchylających podejmowane uchwały przez Radę Miasta.  

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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Druga interpelacja dotyczyła wydatków poniesionych z tytułu wykonania robót dodatkowych przy 

realizacji dróg 503 i 504. 

Pan Wiceprezydent Janusz Hajdukowski udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zgłosiła na piśmie interpelację 

dotyczącą wskazania w budżecie miasta Elbląga środków finansowych na usuwanie azbestu i 

wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Elbląga. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Radna Maria Kosecka zgłosiła ustnie dwie interpelacje. W pierwszej przypomniała 

zebranym o sprawie dotyczącej uruchomienia platformy internetowej naprawmyto.pl, o której w 

listopadzie w 2012 roku mówił Paweł Nieczuja-Ostrowski. Dzięki uruchomieniu tej platformy byłoby 

możliwe zgłaszanie przez mieszkańców awarii w mieście, poprzez zaznaczenie na mapie problemu, 

który trzeba naprawić np. dziura w drodze, dzikie wysypisko, złe oznakowanie. Platforma 

naprawmyto.pl była testowana w kilku miastach Polskich między innymi: Poznaniu i Słupsku. 

Aktualnie działa w kilku gminach, koszty są niewielkie, a korzyści znaczące. Pismem z dnia 27 

stycznia 2014 roku radna została poinformowana, że Urząd Miasta rozważa możliwość uruchomienia 

platformy naprawmyto.pl jak również stwierdzono, że wprowadzenie platformy jest możliwe. W 

związku z powyższym radna zapytała, czy platforma już działa oraz na jakim etapie trwają prace nad 

uruchomieniem tego projektu? 

W drugiej interpelacji radna Maria Kosecka  poinformowała zebranych o sprawie dotyczącej 

nielegalnego wysypiska przy ulicy Fromborskiej. Wyraziła opinię, iż okres wiosenny to 

porządkowanie terenów, wiedzą o tym wszyscy oprócz służb miejskich, odpowiedzialnych za 

utrzymanie czystości. Zagadnienie porządków na terenie Elbląga wywołuje po raz kolejny 

nieskuteczność działań władzy wykonawczej. Oznajmiła, iż wszyscy doskonale wiedzą,  że 

podstawowym kryterium oceny dobrego gospodarza jest stan czystości w Elblągu, a takiego nie 

widać. Radna wyraziła zdanie, że z tym większym zażenowaniem przychodzi kolejny raz konieczność 

przypomnienia, o fakcie prowadzenia systematycznych prac porządkowych w rejonie ulicy 

Fromborskiej. Poinformowała, iż wniosek dotyczy terenu po stronie wschodniej przy skrzyżowaniu 

ulicy Fromborskiej i Ogólnej. Jest to spory plac  otoczony z trzech stron przez ogródki działkowe 

zarośnięty częściowo krzakami. Jest to miejsce często odwiedzane przez miłośników spacerów ale tez 

przez osoby wyrzucające tam wszelkiego rodzaju odpady i śmieci. W swoich wcześniejszych 

wystąpieniach radna zwracała na temat tego obszaru uwagę, jednak jak widać po ilości zalegających 

tam śmieci, skuteczność działań pozostawia wiele do życzenia. Zwróciła uwagę, iż  istotnym 

elementem utrzymania czystości jest  również utrzymywanie odpowiedniej infrastruktury w postaci 

pojemników na śmieci. Stan na dzień dzisiejszy w tym obszarze jest niezadawalający i w wielu 

przypadkach bałagan wynika z niemożności pozbycia się śmieci i jest to bolączka dotycząca całego 

obszaru naszego miasta. Radna wnosi o podjęcie zdecydowanych działań porządkowania miasta i 

utrzymanie należytej czystości. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto 

obie interpelacje przekazano w formie wyciągu z protokołu do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Radna Jolanta Janowska zgłosiła na piśmie interpelację dotyczącą dostępu do Internetu 

mieszkańców Pruchnika i Krasnego Lasu. 

Pan Wiceprezydent Janusz Hajdukowski udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

Radny Henryk Gawroński zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą przeprowadzenia badań 

geologicznych w ciągu ul. Lotniczej w celu skomunikowania dzielnicy Zatorze.   
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Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Radny Henryk Gawroński poinformował w ramach punktu oświadczenia i wnioski radnych, 

iż na Komisji Gospodarczej otrzymał doniesienie o możliwości popełnienia przestępstwa przez firmę 

EPEC. Radny stwierdził, iż ma odmienne zdanie w tej sprawie aniżeli radny Ryszard Klim. 

Poinformował, że opinia wyrażana przez radnego Ryszarda Klima i żądania wobec Pana Prezydenta 

zostały sformułowane w sposób bardzo emocjonalny. Radny stwierdził, iż spółka funkcjonuje zgodnie 

z kodeksem spółek handlowych, posiada organ kontrolny w postaci Rady Nadzorczej i dodał, iż żadne 

zagrożenia nie występują. Wyjaśnił, iż urażone ambicje pracownika mogą być długotrwałe, czego 

skutkiem jest wielokrotne  formułowanie  tego typu listów. Ponadto koszty ciepła są uwarunkowane 

głównie miejscowo i jest nadzieja że realizacja inwestycji, które były uwzględnione w przetargu 

poprawi wydolność instalacji ciepłowniczej. Radny podkreślił, iż właściwym organem do 

rozpatrywania sprawy są organy ścigania, których w Polsce jest dwanaście oraz stwierdził, iż  autor 

anonimów powinien informować organy ścigania, ponieważ poza przyjęciem do wiadomości Rada 

Miejska niewiele może w powyższej sprawie zrobić.  

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Radny Adam Basiukiewicz zgłosił na piśmie trzy interpelacje. 

Pierwsza interpelacja dotyczyła zmiany przebiegu trasy jednej z linii autobusowych przebiegających 

przez ul. Grottgera, aby umożliwić bezpośredni dojazd mieszkańców do szpitala  przy ul. 

Królewieckiej, oraz powrót do miejsca zamieszkania.  

Druga interpelacja dotyczyła zmiany zasad funkcjonowania budżetu obywatelskiego. 

Trzecia interpelacja dotyczyła zmianę zasad funkcjonowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu 

ul. Ogólnej z ul. Broniewskiego. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto 

interpelacje przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Radna Joanna Grykiel-Figielska zgłosiła na piśmie interpelację dotyczącą obniżki ilości 

litrów krwi oddanych przez honorowych krwiodawców, uprawniających do bezpłatnych przejazdów 

komunikacją miejską w Elblągu. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto 

interpelacje przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Radny Robert Turlej zgłosił na piśmie trzy interpelacje. 

Pierwsza interpelacja dotyczyła stworzenia planu przebudowy układu drogowego wraz z budową 

miejsc parkingowych w obszarze ulic  Rechniewskiego, Okrzei, Próchnika. 

Druga interpelacja dotyczyła stworzenia nakładek na ulicy Płk. S. Dąbka. 

Trzecia interpelacja dotyczyła uruchomienia w okresie wakacyjnym linii turystycznej. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto 

interpelacje przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zgłosiła na piśmie interpelację dotyczącą 

powstania zespołu w przypadku połączenia Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią i 

Szpitala Miejskiego. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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Radny Ryszard Klim w odniesieniu do wypowiedzi radnego Henryka Gawrońskiego  

poinformował, iż w ramach lektury przekaże zgromadzone materiały dotyczące EPEC oraz podkreślił, 

iż sytuacji w EPEC nie należy oceniać w oparciu o stan ciepła w domach. Kolejną  zasadniczą sprawą 

jest fakt, iż brak jest wizji w zakresie ciepłownictwa. Dodał, iż dwukrotnie powinny być 

aktualizowane założenia dotyczące zaopatrzenia w ciepło, co nie zostało opracowane. Bazowanie na 

dokumentacji z 2007 roku w którym zostało określone, iż za elektrociepłownią firmy Energa będzie 

zlokalizowana elektrociepłownia na biomasę jest prehistorią. W publikacjach zawartych na portalu 

info są zamieszczone informacje na temat planów ciepłowni Energa Kogeneracja z których wynika, iż 

kończą się prace związane z budową bloku na biomasę i firma przymierza w 2018 roku do budowy 

bloku gazowo-parowego, ale warunkiem jest podpisanie umowy na 20 lat z miastem. Działania 

ENERGII mogą być plusem dla miasta, ale również i minusem. Miasto nie wywiązało się z 

obowiązku stworzenia założeń, które powinny być opracowane już dwa lata temu, ponieważ  miasto  i 

gmina odpowiada za zaopatrzenie w ciepło i założenia powinny być opracowane przy udziale Rady 

Miejskiej i należy dyskusje w tym temacie podjąć. Tego nie powinno się lekceważyć. Dokumentacja 

zawiera konkretne techniczne i merytoryczne przykłady czego w opinii radnego zespół czy komisja 

zweryfikować nie będzie w stanie.  

Radna Jolanta Lisewska w odniesieniu do wypowiedzi radnej Małgorzaty Adamowicz c. 

Romana poinformowała, iż na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych nie został wypracowany 

wniosek a jedynie prowadzone były na ten temat rozmowy. Wniosek taki miał być wypracowany 

dopiero w momencie, kiedy będzie poruszany temat szpitali. Zgodnie z planem pracy komisji temat 

szpitali jest ujęty dopiero w maju. 

Radny Marek Burkhardt zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą niezagospodarowanego 

placu pomiędzy Aleją Tysiąclecia i ul. Hetmańską. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana odczytała fragment protokołu z prac Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia 23 grudnia 2013 roku. „Członkowie Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Miejskiej uzgodnili, iż zespół powinien składać się z pracowników obydwu szpitali 

i związków zawodowych, który miałby doprowadzić do uzyskania informacji na temat skutków 

finansowych, kadrowych oraz organizacyjnych, które mogą wystąpić w przypadku połączenia 

Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego oraz Szpitala Miejskiego. Należy zorientować się w temacie 

zapotrzebowań na określone usługi i możliwości pozyskania środków z NFZ i ze środków budżetu 

miasta. Na najbliższej komisji będzie rozpatrywany problem szpitala. Należy zaprosić Dyrektorów 

Szpitali, Prezydentów. Należy porównać strukturę obydwu placówek, ponieważ nie mogą dublować 

się oddziały”. 

Ad. 15. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Paweł Fedorczyk przedstawił krótkie oświadczenie na temat komisji w związku z 

wywołanym tematem szpitala. Poinformował, iż ostatecznie temat został umieszczony w planie 

komisji, więc nie ma potrzeby powoływać się na ustalenia grudniowe, ponieważ w maju będą 

opracowane założenia takiego zespołu i wizyty gości na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dojdą 

do skutku. Radny podkreślił, iż bardzo dobrze że temat szpitala będzie prowadzony pod egidą Komisji 

Zdrowia. Wspominając ostatnie trzy lata do początku kadencji radny zapytał dlaczego nie doszło do 

skutecznych działań w szpitalu, uwzględniając, iż referendum nie było przeszkodą? Dodał, iż w 

Szpitalu Miejskim na tysiącu metrów hula wiatr i zapytał, czy tak to powinno wyglądać? Podkreślił, iż 

należy ten temat poprowadzić bardzo roztropnie uwzględniając doradztwo ekspertów i ludzi 

zajmujących się tą tematyką na co dzień. Drugie oświadczenie przedstawione przez radnego Pawła 

Fedorczyka dotyczyło niezwykle godnych i patriotycznych uroczystości, które odbyły się w dniach 10 

i 13 kwietnia bieżącego roku. Radny podziękował  organizatorom i uczestnikom tych uroczystości w 

imieniu własnym oraz w imieniu klubu Prawa i Sprawiedliwości.   



 

35 

 

Radny Paweł Fedorczyk poinformował zebranych o wniosku, dotyczącym uzyskanej przez 

radnych opinii prawnej, która powiela pogląd sprzed paru lat, o niemożliwości kontroli spółek 

komunalnych przez Komisję Rewizyjną. Radny wnosi na kanwie wniosku, który dotyczy kontroli 

MPO, żeby udzielić daleko idącej pomocy komisji, aby podejmowany temat kontroli rozpatrywała z 

udziałem Prezesa MPO. W przeszłości były różne sytuacje, kiedy to zapraszano Prezesów oni się nie 

stawiali, ani nie usprawiedliwiali swojej nieobecności. Tym razem obecność Prezesa jest konieczna, z 

uwagi na udzielenie radnym z Komisji Rewizyjnej wszechstronnej informacji. Radny zwrócił się z 

prośbą, jeżeli będzie taka możliwość, aby  tematy,  na które będą zwracać uwagę radni były również 

zbadane przez Audytora Miejskiego. Informacje zdobyte pozwolą dotrzeć do prawdy i ukrócić 

medialne spekulacje. Radny Paweł Fedorczyk zwrócił uwagę, na temat związany z  parkowaniem aut 

przez osoby niepełnosprawne  w strefie płatnego parkowania w miejscach do tego przeznaczonych , 

czyli na tzw. „kopercie”. W związku z powyższym zadał pytanie, czy w przypadku zajętych kopert 

przez inne auta , osoby niepełnosprawne zmuszone zaparkować w miejscu innym zmuszone są 

ponosić opłatę? Radny zwrócił się z prośbą o rzetelne przyjrzenie się temu zagadnieniu. 

Oba wnioski przekazano w formie wyciągu z protokołu do Prezydenta Miasta Elbląg. 

Wiceprzewodniczący Sławomir Malinowski poinformował, iż w oświadczeniu złożonym 

przez Klubu Radnych Witolda Wróblewskiego dotyczącym budżetu obywatelskiego, zawarto kilka 

sformułowań. Odpowiedź udzielona przez Pana Prezydenta, nie do końca odnosi się do 

przedstawionych problemów. Należy wprowadzić zmiany w ramach inwestycji realizowanych z 

budżetu obywatelskiego aby były one ogólnodostępne, niezależnie czy są zrealizowane na terenach 

ogólnomiejskich, czy też na terenach wspólnot. Podkreślił, iż nie może być tak, że część wspólnot 

realizuje inwestycje na koszt wszystkich mieszkańców, po czym dostęp do efektów tej inwestycji mają 

tylko mieszkańcy jednego bloku. Są to działania nieprawidłowe i należy je zmienić. Budżet 

obywatelski jest dobrym kierunkiem, który wzmacnia samorządność i odpowiedzialność wszystkich 

za nasze miasto.   

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Radny Zenon Lecyk odniósł się do wypowiedzi radnych, którzy poruszyli temat dzikich 

wysypisk. Poinformował, iż sytuacja w mieście nie jest jeszcze dobrze rozwiązana w tym zakresie, ale 

w momencie kiedy Komisja Doraźna rozpocznie prace zajmie się tą sprawą. Podkreślił, iż aby w 

chwili obecnej szybko zlikwidować dzikie wysypisko jest  nawiązanie kontaktu z MPO. Po 

otrzymaniu zgłoszenia MPO dokonuje likwidacji dzikich wysypisk w ciągu trzech dni.  

Radna Maria Kosecka zaprosiła przedmówcę na spacer przy ulicy Fromborskiej. Temat był 

zgłaszany już trzy miesiące temu i nie widać skutecznego działania. 

Radny Marek Burkhardt odniósł się do wypowiedzi Pana Lecyka i poinformował, iż w 

centralnych miejscach Elbląga, gdzie istnieje taki stan zieleni, który pozwala na  zaśmiecanie i nie ma 

mowy o wysypywaniu wywrotkami śmieci.  

Radny Zenon Lecyk poinformował, iż nie powinno się wycinać zieleni miejskiej w celu 

rozwiązania problemu braku czystości w naszym mieście.    

Radny Michał Missan poinformował, iż w dniu 20 lutego 2014 roku został złożony wniosek 

do Pana Prezydenta o objęcie szczególną opieką programu AED dla miasta. Udzielona odpowiedź jest 

nie na temat i nie obejmuje problemu zawartego we wniosku.  Radny Michał Missan ponownie zgłosił 

na piśmie wniosek dotyczący objęcia patronatem „Programu AED dla miasta Elbląga”. 

Pan Prezydent udzielił ustnej odpowiedzi w punkcie 16 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

Ad. 16. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż postara się krótko udzielić odpowiedzi na niektóre z 

interpelacji. W odpowiedzi na interpelację radnej Jolanty Lisewskiej Pan Prezydent poinformował, iż 

zgadza się z opinią, iż należy przystąpić do opracowywania logo miasta, ponieważ projekt opatrzony 

logo ślimaka miał trwać dwa lata i zakupione gadżety zostają wręczane na różnych imprezach, 

natomiast należy rozważyć w przyszłości w jaki sposób miasto ma się promować. Prezydent 

podkreślił, iż temat obchodów 777-lecia miasta został wywołany przez poprzednią Radę Miejską 

głównie z inicjatywy Platformy Obywatelskiej oraz, że pomysł ten został poparty przez wszystkich 

radnych Rady Miejskiej. Logo opatrzone trzema siódemkami i symbolicznymi żaglami, nawiązujące 

do morskości naszego miasta zostało opracowane przez pracowników UM. Pan Prezydent podkreślił, 

iż nie ma konieczności wydawania ogromnych pieniędzy na promowanie naszego miasta. Lepiej 

środki finansowe przeznaczyć na inne cele, a nie na dokument który leży na półce i się kurzy. Pan 

Jerzy Wilk przychyla się do tej inicjatywy. Następnie Prezydent Jerzy Wilk odniósł się do interpelacji 

radnego Ryszarda Klima w sprawie anonimów. Poinformował, iż sprawa trwa wiele lat, dlatego też w 

tej sprawie nagromadziło się bardzo wiele anonimów. W związku z tym sprawa może budzić 

niepokój, dlatego że większość tych anonimów pochodzi z firmy EPEC. Może to być podyktowane 

faktem, iż anonimy pochodzą od kilku osób, które nawzajem na siebie piszą, ale nie została ta sprawa 

pozostawiona bez echa. Komisarz Bojarski przekazał jeden z anonimów z zarzutem korupcji do 

Prokuratury. Prokuratura umorzyła śledztwo. Część tych anonimów przekazano Radzie Nadzorczej 

przedsiębiorstwa w celu złożenia wyjaśnień, które dotyczyły wyboru rur preizolowanych. W skład 

Rady Nadzorczej wchodzi 5 osób. Jedna osoba jest jeszcze z poprzedniej kadencji  wskazana przez 

Pana Grzegorza Nowaczyka, dwie osoby zostały wskazane przez Prezydenta Jerzego Wilka wśród 

których jedna związana jest z lewicą, druga z prawicą oraz dwóch pracowników. Skład jest 

różnorodny i ponad podziałami czego w żadnej spółce do tej pory nie było.  Rada Nadzorcza 

sprawdziła w ramach swoich kompetencji jak ta sprawa wygląda i zażądała od komisji przetargowej 

wyjaśnień. Dokumentacja jest do wglądu w Biurze Nadzoru Właścicielskiego, jak również w spółce 

EPEC. Z dokumentacji wynika, że jest szereg przedsiębiorstw w Polsce spełniających wymogi 

określone w dokumentacji przetargowej i nieprawdą jest, że specyfikacja do przetargu została 

napisana pod określoną firmę. Zarzuty dotyczące innych działań Rada Nadzorcza stara się wyjaśnić. 

Biuro Nadzoru Właścicielskiego UM również otrzymało dokumentację w tej sprawie i dokonuje 

wyjaśnień. Prezydent stwierdził, iż jest bardzo otwarty na działania Komisji Rewizyjnej. Nawiązując 

do interpelacji radnego Pawła Fedorczyka Pan Prezydent poinformował, iż należy umożliwić dostęp 

Komisji Rewizyjnej do dokumentacji spółek komunalnych i wszyscy Dyrektorzy mają udostępnić 

wszelkie informacje aby Komisja Rewizyjna mogła dokonać kontroli zgodnie z zapisami w uchwale 

dotyczącej planu pracy. Czyli jeżeli w planie Komisji Rewizyjnej zaplanowana jest kontrola MPO 

Dyrektor spółki jest zobowiązany przekazać wszystkie niezbędne dane. Pan Prezydent zasugerował 

również jeżeli jest taka potrzeba należałoby ująć w planie pracy Komisji Rewizyjnej kontrolę EPECu, 

zamiast może mniej ważnej kontroli biblioteki. Jeżeli będzie taka potrzeba Pan Prezydent poleci 

Dyrektorom udostępnić wszystkie dane, które są jawne i niezbędne do kontroli spółek. Kontrole 

wykażą gdzie występują nieprawidłowości, a sytuacji wychwycenia przez Komisję Rewizyjną 

elementów korupcyjnych natychmiast informacja taka zostanie zgłoszona do Prokuratury. Nawiązując 

do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Sławomira Malinowskiego na temat obsługi prawnej Pan 

Prezydent przedstawił informację, iż w kadencji 2006-2010 obsługa prawna była realizowana przez 

Radców Prawnych zatrudnionych na umowę o pracę w UM. W tej kadencji Prezydentem był Henryk 

Słonina i w tym czasie podjęto przez Radę Miejską 735 uchwał, z czego unieważnionych częściowo 

lub całkowicie było 11 uchwał. Dane dotyczące Rozstrzygnięć Nadzorczych w kadencji 2010-2013, 

czyli tej skróconej o rok podjęto 822 uchwały, z czego uchylono 32 uchwały. W tym czasie w 

większości obsługa prawna realizowana była przez Radców zatrudnionych na umowę o pracę w UM. 

W okresie 2013-2014 podjęto 304 uchwały, z czego unieważniono częściowo lub całkowicie 5 uchwał 

i z tego 3 unieważniono w trakcie podejmowania ich przez Komisarza Bojarskiego, który pełnił 

funkcję i Rady Miejskiej i Prezydenta Miasta oraz dwie uchwały w okresie kadencji Prezydenta 

Jerzego Wilka, które dotyczyły spraw regulaminowych dotyczących wywozu nieczystości.  Kancelaria 

która obecnie świadczy usługi prawne, została wyłoniona w drodze przetargu i zawarta umowa 

obowiązuje do lutego 2015 roku, natomiast występują dziedziny, na przykład oświata,  gdzie zatrudnia 

się na umowę o pracę Radców Prawnych specjalizujących się w tej dziedzinie. Być może należałoby 

również powierzyć jednemu Radcy Prawnemu specjalizującemu się w prawie pracowniczym sprawy 
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kadrowe, a kancelaria wyłoniona w przetargu obsługiwałaby UM. Jest to do rozważenia, ale dane 

statystyczne wskazują na niezłą sytuację. Odpowiadając na interpelację Wiceprzewodniczącej Rady 

Małgorzaty Adamowicz poinformował, iż miasto będzie się starało pozyskać środki finansowe na 

utylizację azbestu. Był realizowany przez miasto program w latach 2006-2010 w którym pozyskano 

środki na utylizację i w tym czasie wiele obiektów pokrytych azbestem w Elblągu zostało 

pozbawionych tego śmiertelnego materiału. Pozostało jednak wiele obiektów pokrytych tym 

materiałem i miasto będzie się starało pozyskać środki miedzy innymi z ZITu (Zintegrowane 

Inwestycje Terytorialne) na wyeliminowanie azbestu w mieście. Nawiązując do interpelacji radnej 

Marii Koseckiej w sprawie platformy naprawmyto.pl Pan Jerzy Wilk poinformował, iż cały czas 

prowadzone są prace nad jej uruchomieniem, jak również konieczne jest wykupienie licencji na 

funkcjonowanie tej platformy. W chwili obecnej do realizacji tych najpilniejszych napraw bierze się 

pod uwagę zgłoszenia mieszkańców miasta do radnych podczas pełnienia dyżurów, oraz zgłoszenia 

przyjmowane podczas spotkań Prezydenta z mieszkańcami. Pan Prezydent odnosząc się do interpelacji 

radnej Jolanty Janowskiej w sprawie dostępu do Internetu mieszkańców dzielnicy Próchnik poprosił o 

odpowiedź Wiceprezydenta Janusza Hajdukowskiego, który brał udział w szeregu rozmów z 

Marszałkiem Województwa i wyjaśni tą sprawę. Odpowiadając na kolejną interpelację radnego 

Henryka Gawrońskiego Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż w czerwcu będzie ogłoszony przetarg. 

Są przygotowywane dokumenty na opracowanie dokumentacji w tej sprawie. Łącznie z dokumentacją 

ma zostać opracowane badanie geologiczne na strukturę gruntu. W budżecie miasta są zabezpieczone 

środki na te przedsięwzięcia. Prezydent odniósł sie również do zgłoszonej sprawy anonimów 

informując, że działania należy prowadzić stanowczo ale spokojnie zawierzyć organom, które w 

spółce i w Nadzorze Właścicielskim funkcjonują. Odpowiadając na interpelacje radnego Adama 

Basiukiewicza dotyczącą sygnalizacji świetlej Pan Prezydent poinformował, iż nad jarem cześć osób 

żądała wyłączenia świateł w celu uzyskania płynnej jazdy. Decyzja o wyłączeniu sygnalizacji 

świetlnej na sobotę i niedzielę została podjęta w poprzedniej kadencji, natomiast  w późniejszym 

czasie na wniosek grupy osób niewidomych mieszkających nad jarem zmodyfikowano decyzję 

prezydenta Grzegorza Nowaczyka, i w soboty wprowadzono sygnalizację świetlną i dźwiękową, a w 

niedzielę pozostawała wyłączona i tak jest do dnia dzisiejszego. Jeżeli większość osób będzie uważała, 

że sygnalizację należy utrzymać włączoną przez cały tydzień to takie zmiany można wprowadzić. 

Odnosząc sie do kolejnej interpelacji radnego Pan Jerzy Wilk poinformował, iż wszystkie inwestycje 

realizowane w ramach budżetu obywatelskiego mają być dostępne dla wszystkich mieszkańców i 

podkreślił, iż naganne jest to co wydarzyło się na ulicy Odzieżowej i władze miasta postarają się to 

usprawnić. Pan Prezydent poinformował, iż wielokrotnie uczestniczył w spotkaniach w ramach 

Budżetu Obywatelskiego oraz ostatnie spotkanie w których nie uczestniczył radny Adam 

Basiukiewicz zakończyło się kompromisem i wszyscy którzy byli na nim obecni zaakceptowali 

rozwiązania które zakończyły prace tej komisji. Ulotki i druki związane z  budżetem obywatelskim na 

2015 rok są wydrukowane, więc za późno na  jakiekolwiek zmiany, ponieważ komisja zaakceptowała 

większością głosów propozycje które padły. Można nowelizować budżet obywatelski ale na 2016 rok. 

Nawiązując do interpelacji radnej Jolanty Grykiel-Figielskiej Pan Prezydent poinformował, iż jest to 

związane z nowelizacją uchwały Rady Miejskiej i jeżeli taka inicjatywa powstanie na pewno wpłynie 

to na zwiększenie ilości osób uprawnionych do bezpłatnych przejazdów. W chwili obecnej sytuacja 

jest taka, iż około 40% mieszkańców płaci za przejazdy komunikacją miejską w różny sposób (ulgowo 

bądź pełną stawkę), natomiast 60% mieszkańców korzysta z wielu ulg. Należy myśleć o osobach 

oddających krew co jest rzeczą ważną, ale również należy brać pod uwagę konsekwencje, że dopłata 

do tej spółki będzie musiała być większa. Generalnie krwiodawstwo należy cenić i być za obniżeniem, 

tylko należy się zastanowić do ilu litrów należy obniżyć tą ulgę. Odpowiadając na interpelacje radnego 

Roberta Turleja Prezydent zwrócił uwagę, iż miejsca postojowe wzdłuż ulicy Okrzei zrobiono 

nielegalnie, przez co droga ta została zawężona oraz, że przejazd jest bardzo utrudniony. Pan 

Prezydent przyznał, że jest to bardzo ważne dla mieszkańców  i będzie możliwie przystąpienie do 

remontu tych bocznych ulic po zakończeniu w bieżącym roku drogi numer 503 oraz że wniosek 

radnego dotyczący remontu ulic Okrzei i Rechniewskiego jest jak najbardziej zasadny. Sprawa 

dotycząca nakładek na ulicy Płk. Dąbka jest zasadna, potrzeba jedynie czasu i środków. Odnosząc się 

do uruchomienia linii turystycznej pan Prezydent poinformował, iż prowadzono rozmowy z 

Dyrektorem Tramwajów Elbląskich na temat wagonu 5M stojącego na starówce i być może uda się 

podmienić ten piękny i sprawny wagon aby jeździł po ulicach naszego miasta, natomiast na jego 
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miejsce postawić inny wagon pochodzący z Tramwajów Elbląskich, który będzie punktem 

informacyjnym i miejscem spotkań. Odpowiadając na interpelację radnej Małgorzaty Adamowicz c. 

Romana w sprawie powstania zespołu w przypadku połączenia Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego 

z Przychodnią i Szpitala Miejskiego Pan Prezydent poinformował, iż doszło do spotkania z Panią 

Elżbietą Gelert w sprawie podziału rynku, na temat funkcjonowania szpitali oraz działania na temat 

dobra miasta. Jest to kontynuacja porozumienia, które zapadło między Dyrektorami szpitali w 

ubiegłym roku bądź dwa lata temu. Pani Gelert jest jak najbardziej otwarta na współpracę więc przy 

podziale rynku medycznego należy korzystać z wiedzy i doświadczenia które posiada. W następnym 

spotkaniu wzięły udział Dyrektorzy Szpitali: Wojewódzkiego, Specjalistycznego i Miejskiego, gdzie 

pewne rzeczy zostały powiedziane i Dyrektorzy mają przemyśleć sprawy, na temat których będą 

prowadzone rozmowy na kolejnym spotkaniu w maju bieżącego roku. Pan Prezydent poinformował, iż 

po odbytych spotkaniach  na Komisji Zdrowia jest otwarty powołać zespół, który będzie pracował nad 

podziałem rynku medycznego i rozwiązaniami dla tych szpitali. Pan Jerzy Wilk w odniesieniu do 

interpelacji radnego Marka Burkharda przyznał rację i poinformował, iż sprawę należy rozwiązać lecz 

problemem jest fakt, iż teren należy do kilku właścicieli, które nie kontynuują budowy. Podobnie jak 

w innych rejonach miasta oferowana jest sprzedaż terenów za symboliczną złotówkę właścicielom 

nieruchomości które graniczą, aby problem rozwiązać. Do tego czasu wprowadzono zakaz ruchu, 

który jest oczywiście nieprzestrzegany, ponieważ w tych miejscach można zaparkować bezpłatnie. 

Mieszkańcy zostali poinformowani, iż miasto będzie się starało poprawić ulicę wykonaną z płyt, 

natomiast rozwiązanie problemu dotyczącego miejsc do parkowania należy do właścicieli i wspólnot. 

Pan Prezydent poinformował również, iż hotele odwołały się do sądu, chcąc zakwestionować akt 

notarialny, w którym zostali zobowiązani do  wybudowania w określonym terminie tych obiektów. 

Odnosząc się do interpelacji kilku radnych Pan Prezydent poinformował, iż wzdłuż ulic będą 

zawieszane w wielu miejscach pojemniki na śmieci, ponieważ do tej pory tam gdzie trwały remonty 

dróg było to trudne do wykonania. Właściciele psów również oczekują montażu pojemników i będą 

one montowane szczególnie w centrum miasta. Problemem jest fakt, że wiele pojemników jest 

niszczonych i podpalanych. W przypadku kiedy będą radni będą zainteresowani uzyskaniem 

informacji o ilości dewastowanych pojemników takie dane zostaną udostępnione. W odpowiedzi na 

interpelację radnego Pawła Fedorczyka Prezydent Jerzy Wilk poinformował, iż należy powołać 

zespół, który zacznie pracować nad rozwiązaniami które będą najlepsze dla miasta oraz należy 

wesprzeć się o doświadczonych fachowców. Dodał, iż Pan Prezydent Nowaczyk zatrudnił doradcę do 

spraw przekształceń własnościowych w tych szpitalach i nie do końca zrealizowany dokument 

zakończony fiaskiem trafił na półkę. Doradca zarobił kilkanaście tysięcy złotych a nie przyniosło to 

żadnego efektu. Pan Prezydent podkreślił, iż być może społeczna praca powołanego zespołu pozwoli 

dojść do zamierzonego celu szybciej i taniej. Pan Prezydent podziękował osobom uczestniczącym w 

uroczystościach, które odbyły się 10 i 13 kwietnia za uczczenie pamięci ofiar. W odniesieniu do 

wypowiedzi radnego Pawła Fedorczyka Pan Prezydent poinformował, iż wszystkie dokumenty które 

będą niezbędne do przeprowadzenia rzetelnej i obiektywnej kontroli spółki MPO zostaną 

udostępnione dla Komisji Rewizyjnej. Odnosząc się do tematu miejsc płatnego parkowania dla 

niepełnosprawnych Pan Prezydent poinformował, iż uchwała ta wymaga nowelizacji. W kadencji 

2006-2010 strażnicy a później pracownicy ZKM otrzymali zalecenie, że jeżeli osoba niepełnosprawna 

ze znacznym widocznym stopniem niepełnosprawności nie znalazła wolnego miejsca dla osoby 

niepełnosprawnej parkowała obok, nie ponosząc konsekwencji. Takie nieformalne rozwiązanie było 

akceptowane w mieście. Obecna uchwała nie powala na takie rozwiązanie, więc należy ją 

znowelizować i umożliwić osobom niepełnosprawnym w wyjątkowych sytuacjach parkowanie  na 

miejscu wolnym. Takie rozwiązanie dotyczy osób niepełnosprawnych, które nie prowadzą 

działalności gospodarczej, w innym przypadku jest to nadużycie, które powinna regulować ustawa. 

Pan Prezydent podkreślił również, że dzięki działaniom wspólnym Prezydenta Miasta i Rady 

Miejskiej miasto ma Kartę Dużej Rodziny,  ponieważ gdyby czekano na ustawę która maiła być 

wprowadzona lada chwila a nie ma jej do dnia dzisiejszego, należy dojść do wspólnego wniosku i 

przygotować na sesję czerwcową projekt nowelizacji uchwały dotyczącej parkowania osób 

niepełnosprawnych i jeżeli radni są zgodni będzie można ją uchwalić. W odniesieniu do oświadczenia 

Wiceprzewodniczącego Sławomira Malinowskiego Pan Prezydent  jest zgodny i poinformował, że 

należy przeprowadzić rozmowy z zarządcami tych wspólnot i jeżeli szlabany znajdują się w miejscach 

inwestycji realizowanych ze środków publicznych w ramach budżetu obywatelskiego należy je 
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usunąć. Pan Prezydent odniósł się do oświadczenia radnego Zenona Lecyka informując, iż w celu 

usuwania nielegalnych wysypisk kiedy wymagana jest szybka interwencja należy dzwonić do 

Prezydenta jak również do Dyrektora MPO. W dalszym ciągu kontynuowana jest akcja „Posesja”, co 

należy do działań bardzo skutecznych. Straż Miejska również monitoruje dzikie wysypiska i 

przekazuje informacje do MPO ale również w ramach akcji „Posesja” zostało wykrytych szereg 

dzikich wysypisk, które są systematycznie likwidowane. Akcja nie jest jeszcze zakończona, ale szereg 

właścicieli zostało ukaranych wysokimi mandatami. Pan Prezydent poinformował, iż zgodnie z 

życzeniem radnego Michała Missana wskazano lokalizację defibrylatorów, a kolejne będą instalowane 

w ramach możliwości budżetowych w miejscach gdzie przebywa dużo osób. Ostatnio przekazano na 

własność defibrylator do spółki Wolność, ponieważ zatrudnionych jest tam dużo osób 

niepełnosprawnych, jak również do spółki Wójcik. Wyposażane są w ten sprzęt miejsca użyteczności 

publicznej. Właściciele większości centrów handlowych również posiadają ten sprzęt, który ratuje 

życie. Duża grupa pracowników UM również jest przeszkolona do udzielania pomocy. Dyrektor 

Departamentu zarządzania Kryzysowego również zabiega o to aby pozyskiwać te środki w ramach 

budżetu oraz w ramach sponsoringu i przekazywać natychmiast sprzęt do użytku wielu instytucjom.  

Pan Prezydent poinformował, iż na pozostałe interpelacje radni otrzymają odpowiedź na piśmie i 

poprosił aby na interpelację dotycząca Internetu odpowiedział Wiceprezydent Janusz Hajdukowski, 

ponieważ uczestniczył w tych rozmowach. Na drugie pytanie dotyczące drogi 503 i 504 również 

udzieli odpowiedzi Wiceprezydent Janusz Hajdukowski. 

Wiceprezydent Janusz Hajdukowski poinformował, iż po uzgodnieniach z Marszałkiem w 

Rubnie zostanie wybudowana w przeciągu roku sieć internetowa realizowana zgodnie z programem 

Sieć z Polski Wschodniej na którą przeznaczona jest kwota 300 milionów złotych. Budowany jest 

odcinek około 2000 kilometrów sieci, natomiast stacje dostępowe końcowe zlokalizowane zostaną 

pierwsza w Rubnie a druga na terenie modrzewiny w pobliżu EPT. W  Próchniku znajduje się stacja 

końcowa firmy ORANGE. Pan Janusz Hajdukowski poinformował, iż w ubiegłym tygodniu prowadził 

rozmowy z przedstawicielem firmy ORANGE, który zobowiązał się do przezbrojenia stacji końcowej 

w Próchniku, aby zasięgiem objąć również Krasny Las, natomiast poproszono o zorganizowanie 

spotkania z mieszkańcami, w celu zdobycia informacji jakie będzie zapotrzebowanie na Internet. 

Prawdopodobnie do tego spotkania dojdzie w przyszłym tygodniu i przedstawiciele firmy ORANGE 

zadeklarowali, iż jeżeli będzie wystarczająca ilość odbiorców Internetu to są w stanie wykonać sieć w 

ciągu miesiąca, w przeciwnym razie do końca tego roku. Stacja końcowa zostanie przezbrojona na ID, 

czyli prędkość łącza będzie dochodziła do 8 MB/s. Wiceprezydent odniósł się do interpelacji  

Wiceprzewodniczącego Sławomira Malinowskiego informując, iż na drodze 503 jest prowadzony 

audyt przez Audytora UM. Po zakończeniu audytu będą znane informacje jak sprawa wygląda. 

Odnosząc się do sprawy dodatkowego wynagradzania pracowników UM Wiceprezydent nie posiada 

wiedzy na ten temat lecz uważa, iż takie nie występują. W związku z tym, że jest sygnał aby 

sprawdzić taką informację, to w najbliższym czasie zostanie to zweryfikowane.  

Ad. 17. Sprawy bieżące. 

Wiceprezydent Marek Pruszak poinformował zebranych o kilku ważnych nadchodzących 

datach. W dniu 27 kwietnia odbędzie się kanonizacja Jana Pawła II honorowego obywatela naszego 

miasta. W związku z tą kanonizacją planowane jest oflagowanie pojazdów komunikacji miejskiej, 

instytucji, ulic aby podkreślić radość i wdzięczność. Główne obchody tej uroczystości planowane są 

na dzień 31 maja, gdzie na Starym Mieście zorganizowany zostanie festyn rodzinny poświęcony 

Papieżowi jako już świętemu. Druga ważna data to 2 maja, dzień flagi. Harcerze planują uroczysty 

przemarsz z bardzo długą flagą państwową ulicami Elbląga na starówkę, gdzie odbędzie się 

zorganizowany przez nich festyn. 3 maja w dniu święta konstytucji planowane są uroczystości na 

Starym Mieście. O godzinie 13.00 w Katedrze odbędzie się Msza Święta, złożenie kwiatów pod 

pomnikiem Jana Pawła II jako wyraz szczególnej wdzięczności za kanonizację Papieża oraz pod 

Bramą Targową odbędzie się inscenizacja historyczna i koncert Orkiestry Wojskowej. Na Cmentarzu 

Agrykola w dniu 8 maja zaplanowano uroczystości związane z rocznicą zakończenia drugiej wojny 

świtowej. Uroczystość odbywać sie będzie głównie przy Grobach Aliantów, gdzie odbędzie się apel 

pamięci, salwa honorowa oraz złożenie kwiatów. Wiceprezydent Marek Pruszak zaprosił wszystkich 

mieszkańców na zbliżające się uroczystości. 
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Przewodniczący Janusz Nowak poinformował, iż 1 maja odbywa się święto ludzi pracy oraz 

dziesiąta rocznica przynależności do Unii Europejskiej. 

Radny Robert Turlej skierował swoje podziękowania dla Departamentu Gospodarki 

Komunalnej i Ochrony Środowiska za interwencję w sprawie likwidacji zanieczyszczenia cieku 

wodnego w Parku Modrzewie, a także ustawienia przez ZUO pojemników na bioodpady na osiedlu 

Zawada.  

Radny Ryszard Klim poinformował, iż mieszkańcy Próchnika przekazali podziękowanie dla 

pracowników ZKM za lepsze skomunikowanie tej dzielnicy z miastem, co było niemożliwe przez 

ostatnie kilka lat.  Z siedemnastu połączeń realizowane jest obecnie trzydzieści i to nie kosztem 

zakupu nowych autobusów. Pracownicy ZKM po aptekarsku podeszli do skoordynowania rozkładów 

jazdy i problem został rozwiązany. Ponadto zastosowano nowe urządzenia przystankowe. 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zwróciła się do Przewodniczącego z pytaniem, na 

kiedy planowana jest kolejna sesja Rady Miejskiej? 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż planowana jest na maj , ale nie wykluczone 

że odbędzie się w czerwcu. 

Ad. 18. Zakończenie obrad sesji. 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Janusz Nowak ogłosił 

zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

Protokołowała:                          Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Elblągu 

    Anna Mikrut 

Janusz Nowak 

 


